

LA IGNORANCIA Y EL RECEO Y LOS SEGUROS SOCIALES

Repetidamente hemos llamado la atención sobre el hecho de que, por ignorancia, muchas familias no gozan de los beneficios que las leyes sociales de nuestro Estado les conceden. Y algunas veces por escepticismo, pues hay gentes; bajo el peso aún de aquellos años de las vanas promesas, vacíos de realidades positivas, que no creen ni en lo más palpable.

No es muy escaso, por ejemplo, el número de familias obreras acogidas al régimen de Subsidios Familiares que no hacen uso, por incredulidad o por ignorancia, del derecho a la asistencia gratuita en el caso de que se aproxime un nacimiento.

Por eso hemos de insistir en que las oficinas del Instituto Nacional de Previsión resuelven y orientan en todos los casos, dando una falta imperdonable de amor a la familia y una desajuste de derechos que merece censura, no acudir a ellas para orientarse en los beneficios que las leyes conceden.

En el caso que mencionamos, el trabajador o alguno de su familia, debe personarse en el Instituto Nacional de Previsión cuando el feliz anuncio de un nuevo hijo traiga al hogar más afanes en el hombre y más ilusiones en la mujer. Lo contrario sería injusto y criminal, porque hoy en nuestra Patria el obrero puede sentirse a cubierto de muchas necesidades que, por desgracia, en otras naciones siguen padeciendo.

Bajo el imperio de la vieja política era lógico el recelo hacia los organismos oficiales, a los que había que presentarse para solucionar algo, con intención de dar buena propina o recomendación del cacique. Pero hoy es distinto. Pueden los obreros llegar, apuntamos un caso, a la Obra Maternal e Infantil del Instituto Nacional de Previsión en la seguridad de encontrar una asistencia sanitaria para sus esposas, futuras madres, como jamás la tuvo España. La ampliación de los dispensarios, los conciertos con clínicas maternales de particulares, el aumento de días y horas de consulta, todo eso, no es fruto de un albor de propaganda, es decir, una ilusión, sino una clara realidad como pueden atestiguar los innumerables obreros que han acudido a las oficinas del Instituto Nacional de Previsión, que hoy son los mejores propagandistas de las excelencias de esta obra maternal, predilecta del Gobierno de Franco y de tanta trascendencia para el mejor porvenir de España.

Hess, centro de la atención general en el proceso de Nuremberg

El general Lahausen cree que von Papen era "una influencia mitigadora" y censuró los métodos violentos de Hitler

NUREMBERG.—Después de la inesperada declaración hecha ayer por Rudolf Hess ante el Tribunal que juzga a los criminales de guerra alemanes, hoy este acusado constituye el centro de atracción de todas las miradas de los asistentes a la vista del proceso. Incluso los demás acusados le contemplan curiosamente y observan su conducta. Hess permanece sereno, parece darse cuenta de que no se trata ya de un juego y escucha con mucha atención la marcha del proceso, especialmente la declaración del general Lahausen, sin ponerse los auriculares, con las manos enlazadas y apoyadas contra la barandilla que separa el banquillo de los acusados del resto de la sala.

Cuando al iniciarse el proceso esta mañana los psiquiatras de la cárcel confirmaron que Hess había estado simulando una amnesia, Goering hizo uno de sus gestos característicos y exclamó: «¡Bah, bah, no es posible, no puede ser verdad!».

Ribbentrop dejó caer los brazos y preguntó estupefacto: «¿Hess? ¿Se refieren ustedes a Hess?».

Doenitz es el único a quien no ha sorprendido mucho, aunque está algo impresionado por la simulación. Doenitz, que fue hecho prisionero en la guerra anterior por los ingleses, a bordo del submarino que entonces maniaba, también trató en aquella ocasión de fingirse loco y fue enviado a un manicomio inglés. Recordando aquel momento de su vida es por lo que sin duda ha exclamado: «¡Eierntamente, Hess lo ha hecho aún mejor que yo.»—(Efe.)

COMIENZA LA SESION.

NUREMBERG.—A las 10'04 de esta mañana se abrió la sesión de hoy para continuar la vista del proceso contra los criminales de guerra alemanes.

Poco antes de la entrada de los componentes del Tribunal, los acusados se sentaron en sus puestos. Entre ellos Hess, que el día anterior había declarado que su simulada pérdida de memoria obedecía a razones tácticas, e inició una conversación con Goering. En el puesto de los testigos se sienta el general Erwin Lahausen, esperando ser llamado para continuar su declaración.

DECLARACION PRESIDENCIAL SOBRE EL ESTADO DE HESS

Inmediatamente después de declararse abierta la sesión, el presidente del Tribunal, lord Lawrence, ha declarado: «Después de oír la declaración del acusado, y en vista de que todos tenemos la opinión de que el procesado Rudolf Hess está en condiciones de atender al proceso, continuaremos el juicio.»

SIGUE EL INTERROGATORIO AL GENERAL LAHAUSEN

El fiscal auxiliar británico preguntó seguidamente al testigo Lahausen, que inició ayer sus declaraciones, si conocía algo sobre las circunstancias de la muerte de 50 oficiales de la «Royal Air Force» que estaban prisioneros en el «Stalag número 3», en marzo de 1944. El testigo contestó que no sabía nada, porque él no tenía mando en el Este.

VON PAPEN CENSURÓ LOS METODOS DE HITLER

A continuación, Ruboschek, defensor de von Papen, preguntó al testigo si estaba enterado de que Canaris conocía la actitud de su defendido con respecto a la política bélica de Hitler. Lahausen respondió: «Si mal no recuerdo, en la conversación



RODOLFO HESS

celebrada en Berlín entre el almirante Canaris y von Papen, este último censuró los métodos violentos de Hitler. El testigo, en sus respuestas a la defensa, reconoció que creía que a juicio de Canaris von Papen era una influencia mitigadora.»

LA PARTICIPACION DE KEITEL

El doctor Otto Nelte, defensor de Wilhelm Keitel, interroga a continuación al general Lahausen, y comienza preguntándole quién daba las órdenes a su división del Servicio Secreto. El testigo respondió que las recibía del Estado Mayor de la Wehrmacht o del Estado Mayor general.

El doctor Nelte le pregunta: «¿Es verdad que Keitel pidió que aquellos que consiguientemente se vieran imposibilitados de llevar a cabo las órdenes que recibían debían informarle inmediatamente?».

Lahausen respondió: «No puedo afirmarlo; pero de ello se habló claro y abiertamente. No sé si el que lo dijo fue el jefe del O. K. W. (Estado Mayor de la Wehrmacht).»

Preguntado si Keitel había comunicado alguna vez con su división del Servicio Secreto en relación con que si existían nazis en esta sección, el general Lahausen contestó: «Yo no sé qué es en el Estado Mayor no se toleraba que existieran oficiales que dudasen de la victoria final o contrarios a la obediencia absoluta al Führer.»

El doctor Nelte preguntó: «¿Y qué hay de los generales?».

—Algunos de ellos adoptaron una actitud negativa hacia esos requerimientos—contestó Lahausen.

Agrega a continuación que era muy probable que Keitel declarase que Varsovia debería tener una oportuna plomática, para capitular antes de ser bombardeada, y que el bombardeo se iba a planear para llevarse a cabo si la ciudad no se rendía. Las fuerzas armadas protestaron, o por lo menos adoptaron una actitud negativa hacia las actividades de la Gestapo. Por fuerzas armadas—añadió—quero decir la masa de soldados comunes, seres humanos ordinarios. Durante su declaración, Lahausen empleó el término Wehrmacht para distinguirlo del de Estado Mayor.

LA PRETENDIDA «ELIMINACION» DE GIRAUD

NUREMBERG.—Uno de los momentos que más expectación ha producido durante la sesión de la mañana de hoy en la vista del proceso de los criminales de guerra alemanes, fué cuando el doctor Otto Nelte, defensor de Keitel, trató del proyecto de hacer desaparecer al general francés Giraud. Nelte preguntó al testigo Lahausen si la orden de «eliminar» a Giraud procedía de Keitel o del propio Hitler. Lahausen respondió: No lo sé. A Canaris se le entregó Keitel, quien a su vez pudo haberla obtenido de Hitler.

A continuación, el defensor trata de conseguir que el testigo diga si la palabra exacta empleada por Keitel en la conferencia con Canaris y con él, para indicar que querían desembarazarse de Giraud, fué «eliminar» o «desembarazarse» de él.

A esta pregunta responde el testigo que no se acuerda de la palabra exacta, pero que estaba claro el significado que quería darle Keitel. El abogado defensor quiere puntualizar.

(Pasa a la sexta página)

Llegada a Barcelona de 604 españoles repatriados

Proceden de los países centrales de Europa y han empezado a salir para sus residencias. Homenaje del Cuerpo consular al gobernador civil de Barcelona

BARCELONA.—A las siete de la mañana entró en el puerto el vapor español «Plus Ultra» procedente de Génova, con 604 españoles repatriados de los países centrales de Europa, donde permanecieron durante la guerra. Fueron recibidos por las autoridades, presididas por el gobernador civil. Frente a la estación marítima se instalaron destacamentos de la Cruz Roja. Previos los trámites legales de la Sanidad del puerto y otros reglamentarios, el gobernador civil y demás autoridades subieron a bordo del buque para inspeccionar los servicios y ordenar las medidas que se habían acordado anteriormente.

El número exacto de pasajeros es de 604. De ellos sólo tres vienen enfermos, y ya han sido hospitalizados. Durante la travesía, a los 604 repatriados se vieron otros tres, por haber dado a luz tres señoras.

Entre los pasajeros hay seis sacerdotes, de ellos uno italiano, dos venezolanos, dos chilenos y un español. También llegaron dos Hermanas de la Asunción, una de las cuales se dirige a Granada, donde tiene su casa.

Todos los repatriados tienen buen semblante y se les nota la alegría que sienten al volver a España. Sus mejores recuerdos son de Suiza e Italia, donde fueron cordialmente atendidos.

A cada uno de los repatriados le ha sido entregada una cartilla de abastecimientos provisional. Hasta que salgan de Barcelona se les facilitará aquí alojamiento y se les entregará 25 pesetas diarias a cada uno.

De los recién llegados, un centenar pertenecen a Barcelona. En el expresé saldrán esta noche 73 a Madrid; mañana saldrán otros 100 con el mismo destino, y esta noche lo harán también para Valencia y Sur unos 200 y para el Norte unos 250 más. El resto de los repatriados ha manifestado querer vivir en Barcelona o pueblos de la provincia. Todos ellos son asistidos convenientemente por las autoridades.

BARCELONA.—A las nueve de la noche terminaron las operaciones de filiación de los 604 pasajeros que llegaron en el «Plus Ultra» procedentes de Génova. De todos ellos, no ha sido retenido ninguno por la Policía, que, sin embargo, detuvo a tres polizontes extranjeros. Esta misma noche salieron tres expediciones de repatriados para Madrid, Levante y Sur y el Norte, respectivamente. Mañana continuarán estas expediciones. No fue precisa la intervención de Auxilio Social en el reparto de alimentos, ya que el buque disponía de los suficientes víveres para la manutención de los pasajeros.

BARCELONA.—Esta noche se ha celebrado el homenaje ofrecido por el Cuerpo consular acreditado en Barcelona al gobernador civil señor Barba. Se formaron dos presidencias, una con el gobernador civil, que tenía a su derecha al cónsul general de Suiza y a su izquierda al del Perú, y la otra con el decano del Cuerpo consular y cónsul

de la Argentina, señor Molina, quien tenía a su derecha al capitán general de la Región y a su izquierda al obispo de la diócesis. Concurrieron las restantes primeras autoridades y los cónsules generales de los EE. UU., Gran Bretaña, Colombia, Uruguay, Turquía, Italia, Bélgica, Francia, República Dominicana, Portugal, Chile y Cuba; los cónsules de Bulgaria, Grecia, Luxemburgo, Polonia, Suecia y Paraguay, y los vicecónsules de El Salvador y Venezuela. Ofreció el homenaje el decano del Cuerpo consular y contestó con palabras de multitud el gobernador civil, quien brindó por la prosperidad de España y de las naciones representadas en el acto.

La Asamblea yugoslava declara al rey Pedro II "expulsado" del país

Tito dimite, pero se le otorga un voto de confianza. El archiduque Otto se encuentra en Innsbruck

LONDRES.—La Asamblea Constituyente yugoslava ha aprobado una ley en virtud de la cual el rey Pedro II ha sido oficialmente expulsado del país y queda prohibido su regreso, anuncia la radio de Belgrado. Un proyecto de ley sometido a la Asamblea, añade la emisora, propone que las funciones que corresponden al presidente de la República sean desempeñadas por el presidente de la Asamblea y seis vicepresidentes representantes de las seis unidades federales que integran el país.—(Efe.)

LONDRES.—El mariscal Tito ha presentado la dimisión de su Gabinete a la Asamblea Constituyente yugoslava, pero ésta, inmediatamente, la rechazó, según ha declarado la radio de Belgrado, y los miembros de las Cámaras del nuevo Parlamento le han dado un voto de confianza.

PARIS.—La Asamblea Constituyente francesa ha enviado su felicitación al mariscal Tito y a la nueva República yugoslava, al iniciarse la sesión de ayer tarde.—(Efe.)

LONDRES.—El archiduque Otto, pretendiente a la corona austriaca, y su hermano el archiduque Robert, han aparecido de repente en Innsbruck y han establecido una organización de propaganda monárquica en el Tirolo, ocupado por los franceses, dice el correspondiente del «Daily Herald» en Viena. El correspondiente añade que han sido distribuidas numerosas octavillas en favor de la monarquía por todo el Tirolo y que dicha organización monárquica se denomina «Liga de los austriacos».—(Efe.)

SOSPECHAS RUSAS.—Los Estados Unidos apoyarán a Rusia y Yugoslavia en las proposiciones y presentadas por ellas para que las naciones que retienen territorios bajo la vieja Liga, declaren si tienen intención de ponerlos bajo el sistema de fideicomisos de las Naciones Unidas.

Las sospechas de los rusos—dice la United Press—sobre los poderes mandatarios aumentan a medida que pasan los días y ninguno de los delegados que se encuentran en esta capital están dispuestos a determinar cuándo tienen la intención de poner los poderes mandatarios bajo la organización de las Naciones Unidas.—(Efe.)

DETENCION DE LOS MAGNATES DEL ACERO ALEMÁN

LONDRES.—La Comisión de Control británica en Alemania anuncia que el número total de magnates del acero alemanes detenidos en la cuenca del Ruhr es de 76 y añade que se espera efectuar nuevas detenciones mañana o pasado mañana. Los detenidos han sido internados en un campo de con-

El catolicismo en Alemania

Por Ignacio Ortíz de Urbina

Redactor español de Radio Vaticano

Las noticias que llegan al Vaticano sobre la situación de la Iglesia Católica en Alemania, indican que, en medio de la enorme confusión y de la aplastante derrota, la vida de los católicos comienza a revivir con pulzanza. Un periodista inglés no católico, pintando el cuadro de la situación alemana a raíz de la victoria aliada, decía que la única organización que había quedado en pie era la Iglesia Católica. No es extraño que así sea, cuando se recuerda que el episcopado alemán fue el que con una audacia heroica denunció siempre al mundo los extravíos y delitos del nacionalsocialismo. La Iglesia Católica, perseguida como ninguna por los jerarcas del racismo, salió de la guerra con todo su honor intacto. La «Caritas», organización católica de beneficencia, tiene una vida tan firme y eficaz, que en muchas partes las mismas organizaciones protestantes de beneficencia se han confiado a la administración de la organización católica. En Baviera se ha dado el caso de que las mismas autoridades alemanas locales hayan dado sus viveros a la «Caritas» para que ésta se encargara de su distribución a todos los habitantes.

Según noticias confidenciales, reina un gran espíritu de caridad y colaboración entre los católicos alemanes. Hoy por hoy, la tarea principal de la Iglesia en Alemania es la de ejercitar las obras de misericordia. Quien tiene platos de sobra presta a quien no los tiene. Quien va al bosque a cortar leña, lo hace también por otras familias que no tienen la posibilidad de hacerlo. Comienzan a despertarse las vocaciones sacerdotales. En el Colegio Germánico de Roma hay ya unos 30 nuevos seminaristas llegados estos meses desde los campos de prisioneros situados en Italia. Se han devuelto a los Institutos religiosos todas las cosas que se les habían quitado. Es verdad que los bombardeos han destruido muchas iglesias, sobre todo en la Renania y en Baviera; pero ya se han iniciado los trabajos de reconstrucción. La célebre editorial Neider, de Friburgo, ha reanunciado sus labores; y por cierto que el primer opusculo editado después de la guerra ha sido la pastoral del obispo de la diócesis, en la que, además de condenar al nacionalsocialismo, causa de tantas desventuras, se denuncia la violación de mujeres cometida por tropas del Marne alemán.

El protestantismo alemán ha sufrido un golpe muy rudo. Sus dos pilares más firmes, el ejército y la casta de terratenientes de la Prusia oriental o «Junkers», han caído envueltos en la misma ruina. Además, es sabido que el partido nacionalsocialista constaba, sobre todo de afiliados a las sectas protestantes, entibiadas en su espíritu cristiano. Claro que hoy la caridad cristiana y la solidaridad patriótica hacen que todos los alemanes se consideren y socorran como hermanos. Pero no es temerario creer que las actuales circunstancias favorecerán un movimiento de acercamiento al catolicismo.

A ello contribuirá la misma actitud de la Santa Sede. Es notable que el Nuncio Apostólico sea el único diplomático que queda en Eichstatt como para afirmar con su presencia la unidad y existencia del Estado alemán dividido hoy en cuatro administraciones extranjeras. Estas últimas semanas la Radio de Moscú, en sus misiones italianas, ha echado en cara al Vaticano el deseo de proteger a Alemania y de aminorar en lo posible la dureza de las condiciones del armisticio.

Estamos todavía muy a los comienzos. Aún no se ha autorizado la publicación de revistas o diarios católicos. La misma demarcación del territorio nacional impide emprender obras de vasto alcance como en los tiempos anteriores a la guerra. Hay que dar un techo, comida y vestidos a millones de prisioneros y refugiados, desprovistos de todo. Son tiempos en los que el problema de actualidad es sencillamente «poder vivir». Pero todo se puede esperar de los católicos alemanes que tan buena prueba han dado de sí en estos años.

Sobre todo, su episcopado merece los elogios más cumplidos. Todavía hace pocos días, un prelado decía a un sacerdote alemán llegado a Roma: «Diga al Santo Padre que puede contar para todo con nosotros. Los obispos alemanes permanecemos firmes (Wir stehen fest).»

En Austria, las condiciones se presentan, poco más o menos, como en Alemania. Las fuerzas católicas se afirman y agrupan para la nada fácil tarea que se presenta. Aquí, como en Alemania—al menos en las zonas no ocupadas por los rusos—, no es de temer una victoria del comunismo. (Prohibida la reproducción.)

Constitución del nuevo Consejo del Instituto Nacional de Previsión

Las conclusiones aprobadas por la Asamblea de Diputaciones serán entregadas al ministro

MADRID.—En el salón de actos de la Caja Nacional del Subsidio a la Vejez se ha verificado el acto de constitución del nuevo Consejo del Instituto Nacional de Previsión. Presidió el subsecretario de Trabajo, señor Pinilla, con el nuevo presidente del Consejo, señor Sangro y Ros de Olanco; el director de Previsión, señor Castro Real; el vicepresidente del Consejo, don José Luis del Corral, y el señor Jordana de Pozas.

Entre la concurrencia figuraban los nuevos consejeros, director de Trabajo, gobernador civil de Madrid, director general de Sanidad, vicesecretario del Instituto y otras personalidades.

Después de leído el decreto de constitución del Consejo, el subsecretario de Trabajo expresó su gratitud por los servicios prestados y destacó su confianza en la labor de los nuevos consejeros. Luego se leyó el acuerdo de conceder la Medalla de Oro de la Previsión a distintas personalidades, entre ellas, los señores Amós, Benjumea, Gilón, teniente general Davila, Pinilla, marqués de Guad-el-Gelu y Jordana de Pozas.

Por último, el señor Sangro expresó su gratitud al Caudillo y a su Gobierno por la labor social desarrollada, y por su designación para este cargo.

MADRID.—Esta mañana se ha reunido el Comité Ejecutivo de la Asamblea de Diputaciones de España, para la redacción de conclusiones definitivas, de acuerdo con las

ponencias elaboradas por él y las modificaciones hechas al aprobarse algunas de las enmiendas presentadas por los asambleístas. El próximo lunes, probablemente, el ministro de la Gobernación recibirá a dicho Comité, que le hará entrega de las conclusiones aprobadas.

LOS PROFESORES PORTUGUESES VISITAN HUESCA

HUESCA.—Procedentes de Zaragoza, llegaron los profesores portugueses que visitan España. A su llegada fueron recibidos por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Terminada la visita a la ciudad y sus monumentos, regresaron a Zaragoza, desde donde continuarán viaje a Madrid.

AGRESIONES Y DESGRACIAS

SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Cuando se dirige a su domicilio de la calle de la Noria el comerciante de esta plaza, Manuel Báez Jiménez, de 42 años, natural de Las Palmas, le salió al encuentro Augusto Carballo Acosta, que se hallaba apostado en una esquinca, esperando su llegada, y después de decirle que iba a matar, le asedió una puñalada. Manuel Báez huyó a refugiarse en un portal, pero fue perseguido y alcanzado por su agresor, que le asedió trece puñaladas. En gravísimo estado ingresó en la Casa de Socorro. Augusto Carballo ha sido detenido.

BARCELONA.—El matrimonio Salvador Quintana Roque, de 52 años, y Magdalena Puig, de 40, así como una hermana de ésta, llama-

Ignacia, de 47, fueron agredidas cuando se hallaban cenando, por el huésped de la casa, Joaquín Vendrell, de 63 años, que perpetró el hecho inmediatamente después de entrar en la sala y sin que mediara palabra alguna. El agresor se arrojó luego al pozo de la casa, de donde fué extraído con vida. En el Juzgado confesó su delito y manifestó que no se explica cómo pudo realizarse, achacándolo a un acceso de locura. Salvador Quintana y su esposa sufren graves lesiones, en tanto que las de Ignacia son de pronóstico leve.

MADRID.—En su domicilio de la calle de Menéndez y Pelayo número 15, han sido encontrados los cadáveres de don Bernardo Fuchel y su criada, quienes, al parecer, murieron a consecuencia de haber ingerido un veneno.

HUYAMOS, PARA LA ESPONTANEA MANIFESTACION DE AMOR A NUESTRO SEMEJANTE, DE FECHAS QUE NO REPRESENTEN EN SI MISMAS AMOR. BUSQUEMOS, POR EL CONTRARIO, AQUELLAS OTRAS QUE SON CONMEMORACION DEL MAS GRANDE DE LOS AMORES: EL DE DIOS HECHO HOMBRE PARA LA REDENCION DEL GENERO HUMANO.

UTILIZA LA FIESTA DE LA NATIVIDAD PARA ENTREGAR, POR MEDIACION DE LA OBRA SOCIAL DEL MOVIMIENTO, UN POCO DE TU AMOR A TUS SEMEJANTES.

Ha dimitido el ministro de Industria y Comercio argentino

Se suspende el estado de excepción en el Brasil, que hoy celebra sus elecciones

BUENOS AIRES.—Oficialmente se anuncia la dimisión del secretario de Industria y Comercio, teniente coronel Mariano Abarca. No ha sido designada aún la persona que haya de reemplazarle.—(Efe.)

RIO DE JANEIRO.

El presidente Linhares ha suspendido el estado de excepción en que se encontraba el país desde el 10 de noviembre de 1937, fecha en que el presidente Vargas dió el golpe de Estado.

De esta manera queda eliminada la última disposición que técnicamente se interponía a la libertad y a la democracia del pueblo en las vísperas de las elecciones.—(Efe.)

LONDRES.—Por primera vez después de 11 años, se celebrarán mañana elecciones en el Brasil y los votantes elegirán un presidente de la República, 286 diputados y 42 senadores. Aunque la población del Brasil es de unos cuarenta millones de habitantes, solamente siete millones y medio tendrán derecho al voto.

La fecha de las elecciones había sido ya fijada por el expresidente Vargas, que participa en las elecciones como senador.

Los candidatos a la Presidencia son: el general Gaspar Dutra y el brigadier Eduardo Gomes. Sus rivales son el comunista Yeddo Fuzia y el cecario Mario Telles, que se-

gun se considera, tienen pocas probabilidades. Oficialmente, el general Dutra pertenece al partido socialdemócrata y Gomes a la Unión Nacional Democrática.—(Efe.)

EL DR. ARRUGA, OVACIONADO EN MONTEVIDEO

MONTEVIDEO.—Procedente de los Estados Unidos ha llegado a esta capital el doctor Arruga, siendo recibido en el aeródromo por el ministro de España, señor Lolandio. Seguidamente asistió a la sesión que estaba celebrando el Congreso Oftalmológico Panamericano, en el que fué recibido con una gran ovación, recibiendo la presidencia. A continuación pronunció una conferencia acerca de los cuidados especiales que requiere la operación del desprendimiento de la retina.—(Efe.)

La casi totalidad de la población mejicana profesa el catolicismo

LISBOA.—De los 23 millones de habitantes que tiene México, veinte millones profesan la religión católica, según una estadística recibida en la capital portuguesa. Otro millón son protestantes y el resto indiferentes.—(Efe.)

NOIA del DIA

Suponemos a nuestros lectores perfectamente enterados de que se intenta dotar a Logroño de una masa coral. Igualmente creemos que cada uno de los enterados de tan plausible propósito habrá meditado un poco sobre el alcance del mismo, y quizá esa meditación le habrá hecho comprender cuán beneficiosa sería para el buen nombre de la capital y para completar la buena educación de sus juven- tudes.

Vamos a ver si nosotros podemos aportar nuestro granito de arena y logramos que otros, más capacitados, la aporten también y puede ir formándose el montón que pueda traducirse en una tangible realidad de la que luego podamos todos enorgullecemos.

De momento, registramos con agrado la convocatoria que «Educación y Descanso» hace en nuestro número de ayer, citando para las ocho de la noche de mañana, lunes, en el teatro de la Obra, calle de los Baños número 9, no sólo a aquellos que ya forman en las listas del orfeón, sino a cuantos tengan deseo de ingresar en el mismo. Y aún nos agrada más, mucho más, poder decir en un plazo muy corto, que el orfeón está formado, que ya tiene su preparación en marcha y que, inmediatamente, va el pueblo logroñés a tener oportunidad de aplaudirle en su presentación.

Digan lo que quieran quienes puedan mostrarse actualmente indiferentes, el orfeón es un medio muy adecuado para ir modelando el espíritu de la juventud, cuya sensibilidad se inclinará por el camino del arte, y un día porque aceda la hija de fulano, y otro, porque quieren observar los progresos del hijo propio, del del hermano o del del vecino, las gentes empezarán por acudir con curiosidad y terminarán por aficionarse y proteger toda manifestación que tienda a beneficiar la agrupación y, quien sabe si un día puede tener como consecuencia el descubrimiento de valores que puedan transformarse en glorias riojanas primero, y nacionales o internacionales, después.

Pórtense, pues, el orfeón, que abia otra brecha en la senda artística musical logroñesa y que la afición se despierte en forma que muy pronto sea indispensable la creación de una academia municipal de música, en la que gratuitamente pueda estudiarse, por lo menos soñado, y de ella irán saliendo los amateurs aprovechables para orfeón, banda, orquesta y rondalla. Es tan bonita la música que merecería la pena de ver muy rápidamente en marcha todo cuanto llevamos expuesto. Y no se olvide que sus efectos habían de notarse en la propia educación del pueblo en general.

R. de la C.

SECCION RELIGIOSA

ASPIRANTES DE JUVENTUD FEMENINA DE A. C.— Centro parroquial de Santa María de la Redonda.— Se recuerda a todas las aspirantes de este centro la obligación que tienen de acudir a la reunión de estudios semanal, que tendrá lugar hoy, domingo, a las seis de la tarde.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME— La Junta Diocesana de la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe y auxiliadoras de las Misiones, celebrarán la fiesta de su Santo Patrono San Francisco Javier con misa y comunión general el día 3, a las ocho y media. Se gana indulgencia plenaria.

CENTRO OBRERO DE A. C.— (N. O. C.)— Actos a celebrar en la festividad de su patrona, la Inmaculada Concepción.— El Centro Obrero de A. C. ha preparado el siguiente programa con motivo de la festividad de su Patrona y el sexto aniversario de su fundación: Día 1.º, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Bartolomé, misa de comunión general, con la intervención del coro musical logroño, que interpretará diversos motetes. Terminado el acto religioso, los asistentes se dirigirán al domicilio social, celebrándose un acto de hermandad leída como homenaje al militante exemplar. Dirigirá la palabra a los presentes el señor presidente de la Asociación.

A las cinco y media, ante el altar de la Santísima Virgen, se tendrá la felicitación sabatina en la iglesia que se anunciará oportunamente.

A las siete de la tarde, gran velada teatral en el teatro-cine de la calle de los Baños, 9, a cargo del cuadro artístico. Se pondrán en es-

cena los juguetes cómicos «Un cómico sin dinero» y «Los apuros de un fotógrafo».

Día 9, domingo.— En el mismo teatro-cine se repetirá la función de teatro, destinada a sufragar los gastos de la Obra de ejercicios espirituales para obreros.

Se hace constar que la primera función será dedicada exclusivamente a los socios y sus familiares, a quienes también se invita al acto religioso de la mañana.

No deje de ver hoy los escaparates de la fábrica de maletas «Kleider»; nuestro original 3 en 1 es el regalo de boda por excelencia. Gral. Mola, 67. Tfno. 23-25. Carteras, fundas, reparaciones, etc.

PELUQUERIA DE SEÑORAS ALEJANDRO

Con la perfección de nuestros trabajos conseguimos llevar una permanente moderna con toda su largura de cabello. Peinados, tintes y manicura. GENERAL MOLA, 104. — Telf. 10-77.

S. A. ELECTRA RECAJO

Participa a sus abonados que hoy, domingo, de 12 a 1 de la mañana, suspenderá el suministro para efectuar reparaciones en sus líneas.

GRATIS

PARA PROPAGANDA, se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con foto-ensamblé. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a ESTUDIOS MADRID, Apartado 10.043. — Madrid. Pruebe y compare. Esta Casa es de garantía.

Abriqad bien a vuestros niños

INTERIORES, CALZETINES Y ESCARPINES DE LANA, CHAQUETITAS DE PUNTO, MODELOS EN EXCLUSIVA, LANAS PARA LABORES, EN TODOS LOS COLORES.

EL BEBE MARQUÉS DE VALLEJO, 15.

"GESTORUM RIOJA"

GESTORIA JURIDICO-ADMINISTRATIVA

Se complace en comunicar a su distinguida clientela, el traslado definitivo de sus oficinas a Muro del Carmen número 9.

La Dirección.

COMPANIA SINGER

Venta de máquinas nuevas, al contado y a plazos de treinta meses.

Gral. MOLA, 25.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL

Fundada en 1876

SUCURSAL DE LOGROÑO

PRESTAMOS HIPOTECARIOS PARA LA CONSTRUCCION DE VIVIENDAS

Para facilitar la construcción de viviendas en la ciudad de Logroño, esta Institución concederá préstamos hipotecarios hasta el 50 por 100 de la valoración del solar y proyecto de construcción, realizada por técnicos del Establecimiento.

En la Oficina de esta Institución, Muro de la Mata n.º 1, se facilitarán los pliegos de condiciones y solicitudes para esta clase de operaciones.

Logroño, 2 de diciembre de 1945.

El delegado de la Sucursal, EMILIO PENA-SARTISE

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

CAMPEONATO

Todas las camaradas que quieran tomar parte en el próximo campeonato nacional de Gimnasia de la Sección Femenina, se pasarán por estas oficinas del Departamento de Educación Física, de nueve a dos y media de la tarde, en General Franco, 36.

Central Nacional Sindicalista

GREMIO DE PELUQUEROS

Se convoca a todos los empresarios del gremio de Peluquería de la capital para que concurran a la reunión que tendrá lugar en la Delegación Provincial de Sindicatos, Cervantes, 1, primero, el lunes, día 4, a las 15 horas, al objeto de tratar y delimitar categorías de establecimiento, debiendo presentar en la misma los impresos de nuevas tarifas obrantes en su poder.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Pintores

Todos los Industriales pintores

Campaña de Navidad

Donativos recibidos en la Secretaría del Gobierno Civil

PRIMERA LISTA	
D. Augusto Bermejo, ptas.	25
» Pío Gil Rivera	50
Sres. Fernández Hermanos	2.000
D. Santiago y D. Pedro Quemada	2.000
Merceditas Aguirrebeña	10
Aerodromo de Agoncillo	250
Recibidos por mediación de la Delegación de Abastos	20.000
Gremio de Haceros	10.880
Fabricantes de Pastillas	6.707
Gremio de confiteros	6.707
Suma y sigue	41.922

Necrológicas

Ha fallecido en nuestra ciudad, de modo inesperado, don Antonio Przybyl, a los 67 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Duñón del establecimiento «La Cocina Alemana», ejercía la industria en nuestra capital desde hace buen número de años, siendo proverbial entre nosotros la bondad de su carácter y la actividad en el trabajo, habiendo llegado a acreditar su casa en forma que gozaba de la confianza del público.

Leal en el trato con sus semejantes, supo conquistarse un núcleo de amigos, con los que departía, sobre todo, en los días de descanso, gozando entre ellos de gran ascendiente por su amabilidad y justicia de juicios en cuantos temas trababa.

Su muerte ha sido grandemente sentida, por lo que numerosos serán los que acompañen sus restos hasta su última morada.

Reciban su viuda e hijos nuestra condolencia, sinceramente sentida.

A la avanzada edad de 82 años, ha fallecido en Logroño doña Bonifacia Sáenz Mateo, viuda de don Manuel González, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

Mujer de recto temperamento y actividad, inusitada, sabia, aunar los deberes de madre con una energía nada común, cuando en el hogar del máximo respeto, y fuera de él, del aprecio de cuantos en vida la trataron y que, como último tributo de cariño y veneración, acudirán a los actos póstumos en memoria de la finada.

Al comunicar esta infausta noticia, nos animos al duelo que embarga a los hijos, entre los que se encuentran don Julián, taballero; hijos políticos y demás familiares.

MUEBLES DE LUJO

TAPICERIA FINA

GRANDES TALLERES

LIZARANZU

COÑAC JACOBO I

VITICULTORES

ES MUY INTERESANTE QUE CONOZCAIS EL ESTADO DE SANIDAD DE VUESTROS VINOS.

COMPROBAD SU ACIDEZ VOLATIL, ACIDEZ TOTAL, ACIDEZ FIJA, GRADO ALCOHOLICO, EXTRACTO SECO.

REMITIR MUESTRAS AL LABORATORIO DE ANALISIS DE

ESCRIBANO Y ARAUJO

FARMACEUTICOS

MURO DEL CARMEN, 4. LOGROÑO.

CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

Gobierno Civil

VISITAS

En el día de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil, don Luis Martín-Ballester, recibió entre otras, las siguientes visitas: Ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, señor secretario provincial de Abastos, señor comisario de Policía, señor capitán jefe de la Policía Armada y del Tráfico, señor secretario de la Junta Provincial de Primera Enseñanza, señor inspector provincial de Sanidad.

A la una de la tarde reunió en su despacho oficial al Consejo Ejecutivo de la Obra Social del Movimiento, y a las cinco, en la Sala de Juntas, a la Junta Provincial de la citada Obra Social. La referencia de ambas reuniones la referenciamos en otro lugar de este número.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

DECLARACION

Con relación al racionamiento en la capital correspondiente a la primera quincena del mes actual, anunciado en el diario de ayer, se pone en conocimiento del público que el precio para el artículo patata es el de 3'40 pesetas la ración de cuatro kilogramos.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos— María del Carmen Costa Salvador, María Esperanza Ruperta Jiménez Tofo, María Marta Sáenz, María del Carmen Asenjo Ibañez, María Mauricia Divina González Ruiz, María del Pilar García Cabello, Blanca Adán González y Jesús Ezquerro Suberviola.

Funciones— Antonio Przybyl, de 67 años, de Ostro Ostrów (Alemania), y José Antonio Tudanca García, de 10 años, de Logroño.

Matrimonios— Teófilo Hierro Martín con Vicenta Hernández Gómez y Máximo Gil Espinosa con Milagros Fernández Marín.

RESTAURANTE ADELA

EXCELENTE COCINA

CALVO SOLETO, 2. — Telf. 16-08.

TERCER CRUCIGRAMA ANIS DEL MONO

Gran Concurso de Navidad

PREMIOS CON OPCION A 41.250.000 PESETAS

Dado 3 series del billete n.º. 34.851 de la Lotería Nacional, sorteo 22 diciembre de 1945

1.º premio UN ENTERO (20 vigés.)

2.º premio MEDIO ENTERO (10 vigés.)

3.º premio CINCO VIGESIMOS.

Premios 4.º al 25.º UN VIGESIMO cada uno.

Baules - Maletas

Fundas. — Reparaciones.

BIENVENIDO. — Calvo Sotelo, 16.

GUÍA DEL CRUCIGRAMA

HORIZONTALES— 1) Cierta cualidad de la miel.— 2) Al revés, avanza. Nombre cariñoso infantil de mamá.— 3) Forma geométrica. Al revés, del verbo ir.— 4) Nombre propio de mujer. Voc. biela musical.— 5) Un noticiero cinematográfico. Voc. al.— 6) Al revés, se ve miado. Consonante.— 7) Al revés, en los ojos. Consonante.— 8) Al revés, elogios. Voc. al.— 9) Cifra romana. Afirmación. Consonante.— 10) Símbolo químico. Voc. inicial de punto cardinal.— 11) Al revés, nota musical.— 12) Da vueltas.— 13) Utilidad.— 14) Voc. al. Repetido, madre.— 15) Lo hagan en un libro.

VERTICALES— A) Repetido, día de la risa. Frase de tres palabras: opinión mundial sobre nuestro marco.— B) Al revés, el revés, guijeros subterráneos. Voc. al.— C) Para lavar. Parte de árbol.— D) Membrera (femenina). Nombre propio de mujer. Persona desahogada.— E) Consonante. Pronombre.— F) Novocientos noventa y nueve.— G) Regalo.— H) Quitar.— I) Disfrute usado.

ABRIGOS DE PIEL

PELETERIA BERNAD

Ocho de Junio, 15-17. LOGROÑO

Logroño, 1.º de diciembre de 1945.

El gobernador civil, Luis Martín-Ballester y Coste.

Delegación de Hacienda

CONTRIBUCION DE UTILIDADES EMPRESAS INDIVIDUALES

Todas las empresas individuales que iniciaron durante el año en curso en alguna de las condiciones previstas para su inclusión en la Contribución de Utilidades (capital superior a 200.000 pesetas, cuota anual para el Tesoro por Contribución Industrial superior a 2.000 pesetas, volumen de ventas que exceda de 500.000 pesetas, y número de obreros superior a 50), deberán presentar para su habilitación los libros de carácter oficial que señala la orden de 31 de mayo de 1941, sin perjuicio de la presentación en el mes de enero del año próximo el parte de alta en el índice de la Contribución de Utilidades y consiguiente declaración de resultados del ejercicio de 1945, para lo que son elemento obligado los citados libros.

Igualmente se previene a todas las empresas incursas en el índice, la obligación, en el caso de no llevar registrado por el Juzgado el Libro de Inventarios y Balances, su presentación en estas oficinas a efectos de su habilitación y registro.

Delegación Prov. de Trabajo

ESTIVIDAD DE SANTA BARBARA EN EMPRESAS MINERAS

Por la Dirección General de Trabajo, en comunicación telegráfica transmitida a esta Delegación, se ha acordado declarar esta abonable y no recuperables en las explotaciones mineras de todo el territorio nacional, el próximo martes, día cuatro de los corrientes, festividad de Santa Bárbara.

Lo que se hace público para conocimiento de los elementos afectados y estricto cumplimiento.

DE SOCIEDAD

Boda—En el Real Monasterio de San Lorenzo de El Escorial, tuvo lugar el lunes, día 26, la ceremonia del enlace matrimonial de la bella señorita Monserrat Borrás Nant, hija de don Luis Octavio Borrás Malibern, con el joven don Miguel Angel Alonso Samaniego, hijo del director-gerente de Laboratorios Alter, don Juan José Alonso Crijalba, nuestro querido amigo y paisano.

La ceremonia, celebrada en rigurosa intimidad por el lujo de la familia del novio, fue celebrada por el Ilmo. Sr. obispo de la diócesis de Burgo de Osma, Dr. Rubio Montiel, quien pronunció una elocuente y sentida plática, a continuación de la cual celebró la Santa Misa, y después se impusieron a los contrayentes las nuevas insignias de Acción Católica, a cuyas Juventudes respectivas pertenecía los esposos.

La novia, que realizaba su belleza, fue acompañada por su padre y padrino, Sr. Borrás Malibern, y el novio, vestido de etiqueta, daba el brazo a su hermana y madrina la señorita María del Carmen Alonso Chilleró. Como testigos, firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, su hermano político don José Alqueró Raga, don José Antonio Navarro Cristóbal, don Luis Vázquez Colls y por parte de él, sus hermanos don José María y don José Luis, su primo don José Alonso Tejada y don Manuel Armiño Valenzuela.

Los recién casados, a quienes expresamos nuestra enhorabuena, extensiva a sus padres, emprendieron su viaje de novios hacia Barcelona, Palma de Mallorca y otras diversas capitales de España.

CADA DIA... EL PRESTIGIO DE JALON ANGEL

ES MAYOR, POR SER EL QUE CREA Y ESPECIALIZA EN SUS OBRAS PERSONALES

BRETÓN DE LOS HERREROS, 5.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS DE GARANTIA

ENVÍOS POR CORREO EN SU DOPHICILIO PIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA FACULTAD RELOJERIA

DELEITE SU VERHUT

paladar con LACUESTA HARO

EL GRAN APERITIVO RIOJANO

Fabricantes de conservas

EMBUTIDOS Y DULCES. Exclusivas D. U. N. Y. S. A. cuenta con instalaciones, edificio y viajantes propios para las plazas de Madrid, Ciudad Real, Guadalajara, Cuenca y Toledo. Confíe sus asuntos a D. U. N. Y. S. A. Apartado Correos 12.354. MADRID.

Cosecheros exportadores

D. U. N. Y. S. A. admite ofertas de nueces, pasas y orejones. Muestras, precio y cantidad. Apartado Correos 12.354. MADRID.

LUBRICANTES AMERICANOS RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco

IMPORTADOR

Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

MASAJE KA-MEL

(ETIQUETA VERDE)

APLICACION EN PELUQUERIAS. — VENTA EN PERFUMERIAS.

Abrigos de piel

PELETERIA BERNAD

Ocho de Junio, 15-17. LOGROÑO

ABRIGOS DE PIEL

PELETERIA BERNAD

Ocho de Junio, 15-17. LOGROÑO

ABRIGOS DE PIEL

PELETERIA BERNAD

Ocho de Junio, 15-17. LOGROÑO

ABRIGOS DE PIEL

PELETERIA BERNAD

Ocho de Junio, 15-17. LOGROÑO

ABRIGOS DE PIEL

PELETERIA BERNAD

Ocho de Junio, 15-17. LOGROÑO

ABRIGOS DE PIEL

PELETERIA BERNAD

Ocho de Junio, 15-17. LOGROÑO

ABRIGOS DE PIEL

PELETERIA BERNAD

Ocho de Junio, 15-17. LOGROÑO

ABRIGOS DE PIEL

PELETERIA BERNAD

Ocho de Junio, 15-17. LOGROÑO

ABRIGOS DE PIEL

PELETERIA BERNAD

Ocho de Junio, 15-17. LOGROÑO

ABRIGOS DE PIEL

PELETERIA BERNAD

Ocho de Junio, 15-17. LOGROÑO

ABRIGOS DE PIEL

PELETERIA BERNAD

Ocho de Junio, 15-17. LOGROÑO

ABRIGOS DE PIEL

PELETERIA BERNAD

Ocho de Junio, 15-17. LOGROÑO

ABRIGOS DE PIEL

PELETERIA BERNAD

Ocho de Junio, 15-17. LOGROÑO

ABRIGOS DE PIEL

PELETERIA BERNAD

Ocho de Junio, 15-17. LOGROÑO

ABRIGOS DE PIEL

PELETERIA BERNAD

Ocho de Junio, 15-17. LOGROÑO

DEPORTES

FUTBOL

En Las Gaunas y en Las Chiribitas

Jornada doble. Partido matutino en Las Gaunas, y partido por la tarde en Las Chiribitas. Uno y otro aderezados con la salsa de ser de campeonato y, ambos, repletos de interés por ser sus resultados sumamente necesarios para mantener las esperanzas en una satisfactoria clasificación de los equipos locales, Rayo E. D. y Maestranza Aérea.

Juega el primero de ellos con el notable equipo Kerizpe, de Fuente-erabia, que es como decir de Irún, localidades una y otra que constituyen una gran cantera de buenos futbolistas, como lo son todos los que hoy saldrán a la cancha logroñesa, poseídos del típico entusiasmo guipuzcoano, que hace a todos los equipos, aún a los de mayor categoría, emplearse a fondo si quieren asegurarse el triunfo, y que es lo que hoy ocurrirá a los «rayistas», no menos entusiastas que sus contrarios y, además, animados por los repetidos éxitos que vienen alcanzando en esta competición regional guipuzcoana.

El partido se ofrece muy interesante y compensará a los aficionados que acudan a presenciarlo, y que no serán pocos, el madrugón que lleva consigo su condición de matutino.

El Rayo E. D. tiene citados para las diez y media en Las Gaunas a sus jugadores Triana, Amador, Píñillos, Echevarría, Burgos, Coto, Alcalde, Bermejo, Pablo, Garriga, Pelayo, Oyón y Carlos, de los cuales se seleccionará el once actuante. Arbitrará el Sr. San Martín con los señores Uribe y Gopegui.

Huesca-Maestranza Aérea es el partido de tarde. Interesantísimo también.

La segunda vuelta del torneo ligero tiene en todos sus partidos esa condición. No caben los descuidos, puesto que el club que incurra en ellos ha de verse poco menos que imposibilitado de subsanarlo. Por ello, se hace necesaria una sucesión de esfuerzos y entusiasmos en los equipos contendientes, requisito que puede asegurarse mostrarán esta tarde en Las Chiribitas tanto los jugadores oscenses como los maestrantes.

Por lo que afecta a éstos, ya conocemos su alineación. Sánchez tiene que aplazar su debut. No ha llegado aún la necesaria autorización oficial. Garín, en cambio, se reincorpora al equipo cumplido el castigo impuesto a causa de su expulsión en el partido con los blanquirojos locales.

Maestranza Aérea, por todo ello, alineará a Labandívar, Garín, Iñano, Blasco, Oscar, Iñacel, Ordoño, Zapata, Erix, Totó y Divino, todos los cuales, con Arana y Ercodia, deberán hallarse a la una de la tarde en el Bar Continental.

En la anterior alineación es de la rara coincidencia de que el portero Labandívar, lesionado, como se recordará en Huesca la anterior temporada, donde sufrió la fractura de un brazo, se reintegra hoy a su puesto por vez primera después de aquel percance.

Las localidades para el público y los recibos para los asociados se despacharán hoy, de once a una y media de la tarde.

Se ruega al público reserve la parte de entrada que le sea entregada por los porteros en evitación de posibles reclamaciones posteriores. El partido, como ya tenemos dicho, dará comienzo a las tres y media y será arbitrado por el señor Pascual, ayudado por los señores Torrents y Clifrán.

CONCURSOS DEL MAESTRANZA AEREA

Un mucho pellagudo era el concurso abierto por Maestranza Aérea para premiar con un viaje y estancia pagados al que adivinara la clasificación de los equipos participantes en el campeonato de Liga, III División, cuarto grupo.

Las soluciones enviadas optando al premio han sido numerosas, pero, ¡ay!, que ni por aproximación ha habido ninguna que haya acertado el resultado.

En virtud de ello, el concurso ha sido declarado desierto, y por ahora el que quiera acompañar al equipo habrá de hacerlo por su cuenta y riesgo.

El concurso habitual de las vespersas de partido en Las Chiribitas, con su sorteo de localidades, se efectuó anoche, y éstas correspondieron a los números siguientes: 891, 905, 1.206, 1.342, 1.734 y 1.783. cuyos poseedores pueden recoger las correspondientes localidades en la forma acostumbrada.

¿PECHE AL REAL UNION?

La prensa donostiarra de ayer, al ocuparse de la situación actual del histórico club fronterizo y de la buena disposición en que se halla la Real Sociedad para hacerle cesión de aquellos jugadores que precise por ausencias, más o menos justificadas, de sus titulares, apunta a la posibilidad de que uno de los presuntos cedidos, fuera el exblanquirojo y ahora exterior derecha realista, Peche.

Indudablemente, la tal noticia no estará desprovista de fundamento. Pero tampoco lo están las referencias que a nosotros nos llegan de que el tal jugador no aprobaría dicho traslado e incluso haría valer sus derechos para dejarlo sin efecto. El caso es que Peche, traído y llevado en estos comentarios, se halla en vacación forzosa.

Se ruega a todos los jugadores del C. D. Comercio acudan hoy, a las tres, a la Escuela de Comercio, donde se designará el equipo que ha de enfrentarse en Las Gaunas contra el Atlético.

DONATIVOS BLANQUIRROJOS

El alto que hace tiempo hicimos en la publicación de donativos en favor del D. Logroñés, casi, casi, podíamos concluirlo, ya que no pasaban de cuatro las aportaciones hechas desde entonces.

Yamos, sin embargo a detallarlas a ver si se animan los «entusiastas» blanquirojos.

El estado actual de esa suscripción es: Suma anterior, 5.873 pesetas. Un deportista (bueno, desde luego), 200 pesetas; X. X. (no somos nosotros, conste), 50; X. X. (ni este tampoco), 25; un dulce asociado (confitero, seguramente), 50. Suma y sigue, 6.198 pesetas. A ver si nos animamos.

BOXEO

EDUCACION Y DESCANSO

Los boxeadores riojanos triunfan sobre los aragoneses

Organizado por la O. S. Educación y Descanso de Soria, el viernes se celebró en el Teatro-Cine Avenida de aquella capital una velada en la que se enfrentaron los boxeadores aficionados riojanos de Educación y Descanso contra los de la misma categoría de Aragón.

En el primer combate, el riojano Pajares, tras de una lucida y fogosa pelea, venció a los puntos al aragonés Escanero. Gil Velasco hizo match nulo con Bernail, decisión un poco arbitraria, ya que durante los tres asaltos Velasco tuvo un constante asalto a su contrario.

El tercer combate, entre Moreno y el aragonés Fermín Sebastián, recibió éste un castigo tan duro que se vio obligado a abandonar por inferioridad. Oqueto, campeón de España de todas las categorías, cerró la velada con una exhibición a la americana frente a Martín «El Legionario». Los púñiles riojanos fueron aplaudidísimos por el numeroso público que llenaba el teatro.

PELOTA

CAMPEONATO PROVINCIAL

Hoy, a las diez de la mañana, darán comienzo los partidos correspondientes a la segunda jornada del Campeonato Provincial de Aliciados.

Ya tenemos detallado y comentado el programa, insistiendo ahora acerca de los jugadores incluidos en las respectivas combinaciones para que acudan al frontón con la atención necesaria; a fin de comenzar los partidos a las horas señaladas.

EL PARTIDO DE ANOCHE

Nuevamente triunfaron anoche Bolnaga-Artazo. Y también en esta ocasión resultó merecido su triunfo, ya que fue consecuencia de un mejor juego, unos mayores aciertos y una más continua seguridad. Bolnaga, en los cuadros delanteros, nada tuvo que temer de José Mari y Artazo en la zaga superó, durante todo el partido, a Atano IV.

La ventaja en la jugada inicial, no influyó mayormente en el resultado del partido. Cuatro saques ganó cada pareja, y aún fueron más los remates ganados por Atano VII que los logrados por Bolnaga. Fue en el peloteo donde se decidió el partido. Y allí es donde se manifestó la relativa superioridad de la pareja vencedora.

El partido respondió, no obstante, a la categoría de los pelotaris. Hubo jugadas magníficas, bolas fulminantes, dejadas precisas y preciosos rebotes... de todo.

Y fué lástima que la visibilidad resultada tan imperfecta que en

muchos tantos, más en más que en menos, se seguía el peloteo por el oído, en vez de por la vista. Detalle es ésta que debe atender pronta y preferentemente la empresa en el adecuado pintado del frontón, o en su defecto dando a las pelotas un tono blanquirojo que la haga visible en todo momento para el espectador.

Anoche, como ya decimos, el partido ano se vivió; se adivinó, más bien.

La fase más interesante se registró en la segunda decena.

De primeras, tras la igualada a 1, se adelantó Bolnaga, colocándose en 7-2; reaccionaron los Atano e igualaron a 7; de nuevo avanzaron sus contrarios (12-7), y en otra arrancada de los hermanos lograron igualar de nuevo a 13, repitiéndose la igualada a 14 y 15. Allí empezaron a adelantarse otra vez Bolnaga y Artazo y, aunque seguidos de cerca, llegaron al 22 triunfal cuando la pareja fraterna se halla en el 18.

En el partido, que en conjunto fué magnífico hubo tantos de maravilla, repetidos remates y alardes de habilidad y maestría, en las que rivalizaron los cuatro pelotaris, si bien haya que destacar, por más meritoria, la de los vencedores.

La cédula se inclinó por los vencedores, cambiando de criterio varias veces, según la marcha del marcador. Fueron, de seguro los «catadráticos» los más disgustados por la derrota de los Atano.

Los grandes acontecimientos de mañana y pasado. Las dos formidables combinaciones manistas ultimadas por el Regimiento de Artillería de Montaña número 24 con motivo de la festividad de su excelsa Patrona Santa Bárbara, hacen andar de cabeza a los entusiastas del deporte vasco buscando una invitación.

Los artilleros han hecho bien en dar los partidos por invitación. Si abren las taquillas, ni a cañonazos ponen orden en las ventanillas.

Mañana, como es sabido, juegan en sesión de tarde Acazregui y Chiquito de Mallavia contra Atano VII y Atano IV.

Y el martes, por la noche, jugarán Chiquito de Iraeta y Lazcano, los campeones de España, contra Atrien y Cortabarrute.

OTRO GRAN ACONTECIMIENTO

Para complemento de una y otra sesión, se han organizado los siguientes partidos: Urcia y Sacristán contra Pastor y Aregui, el lunes, y Castilla-Arrióndo contra Rioja-Salvador, el martes, combinaciones una y otra sumamente aceptables y que los dos días se jugarán en primer lugar.

Si decimos que es difícilísimo mejorar estos programas, no habrá quien pueda contradecirnos. Los ocho pelotaris que figuran en ellos son de primerísima categoría, y de primerísima han de resultar sus respectivos partidos.

Ultima hora deportiva

EL ARENAS DERROTA AL TUDELANO

ZARAGOZA.—En partido correspondiente a la Tercera División, cuarto grupo, el Arenas de Zaragoza, ha vencido por 7 a cero al Tudelano.

SANCCIONES FEDERATIVAS

MADRID.—El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha tomado los acuerdos que se indican a continuación, a causa de incidentes ocurridos en los partidos celebrados los días 18 y 25 de noviembre pasado.

Español-Madrid. Multa de 750 pesetas al Español por comportamiento incorrecto del público, y 250 pesetas al capitán del equipo, Gabriel Jorge, por no secundar al árbitro cuando le pidió su colaboración.

Oviedo-Barcelona. Multa de 250 pesetas al jugador del Barcelona, José Bravo, por conducta incorrecta, condenándole además al pago de los gastos de curación del jugador del Real Oviedo, Antonio Sánchez Valdés, al que le causó lesiones en la boca.

Murcia-Hércules. Se aplaza toda resolución hasta completar la información abierta, como consecuencia de los incidentes ocurridos.

Málaga-Méjilla. Suspensión y retirada de la licencia al entrenador del Málaga, Antonio Zmota Urbano, por agredir a un jugador del equipo visitante, en el propio terreno, con ocasión de un incidente del que resultó lesionado el portero de Méjilla.

LINIMENTO DAURO

TONIFICA LOS MUSCULOS IMPRESCINDIBLE PARA TODOS LOS DEPORTISTAS

TAURINAS

AL FIN, MURUVE

Un éxito señaladísimo ha sido el obtenido por don Daniel Trevijano, presidente de la Popular, en las gestiones que viene realizando para llevar al cartel de San Mateo los nombres de tres prestigiosas ganaderías andaluzas.

Ya anticipamos que estaba asegurado el de Domecq.

Hoy, con la natural complacencia, podemos dar la misma seguridad respecto de otro hierro de excepcional renombre: el de Muruve.

Desde hace varios años era empeño de La Popular prestigiar su programa «mateo» con esa ganadería. Siempre la misma negativa. Ahora, en cambio, la contestación obtenida por el señor Trevijano es altamente satisfactoria, puesto que no sólo ha conseguido una corrida de tal hierro, sino que además traerá la garantía de venir a tonos con la importancia de nuestras fiestas septembrinas.

Domecq... Muruve... La cosa marcha formidablemente. La Popular vuelve por sus prestigios y no sólo va camino de recuperarlos, sino de aumentarlos.

Esos dos nombres auguran tan plausible resultado.

Y se nos antoja que no vamos a tardar mucho en echar el «completo» a este factor—toros del todaví leaño programa festivo—ya que las impresiones que de su labor tiene el presidente de La Popular no pueden ser más halagadoras. Y si, como creemos, el tercer nombre es el solicitado, va a sonar la primera ovación y a durar hasta los mismos días de fiestas.

La «faena» va ya si a merecerla. LA EMPRESA VERANIEGA

Cumplidos los requisitos señalados por la Propiedad de la Plaza de Toros, ha tomado carácter oficial la adjudicación provisional que, a resultados del concurso-subasta, se había hecho del arriendo de la plaza a favor de don Joaquín Martínez Grijalba.

Con ello, pasa el señor Martínez Grijalba a ser el empresario veraniego de la plaza logroñesa durante la próxima temporada.

Le deseamos aciertos y éxitos, para todo lo cual puede contar con nuestra modesta ayuda.

JAIMÉ NOAIN SE DESPIDE

La próxima temporada va a ser la postrera del que un día fué recordado y pndoneroso matador, de toros, Jaime Noain.

Apartado accidentalmente de los ruedos el año actual, en el que solamente dedicó sus actividades a ser partícipe de festivales benéficos, quiere hacer su retirada definitiva con todas las de la ley, es decir, dando el adiós a aquellos públicos que más se deleitaron con el arte y el pundonor del valiente torero esenri-rojano.

Noain podía haber hecho la temporada invernal en Méjico—mal llamada invernal—que proposiciones tuvo para ello, pero ha preferido oponerse en forma por las ganaderías charras, a fin de repetir en sus últimas funciones los éxitos de clamor alcanzados, precisamente ante toros que hoy harían pasar lo suyo a no pocos privilegiados del favor del público y de la solicitud de las empresas.

Se va definitivamente Jaime Noain. Y en justo merecimiento a la brillantez de su historial, será la despedida. En esas corridas finales de su vida torera, acompañará a Jaime el mejicano Carlos Arruza.

Y si tal compañía no es mala para Noain, tampoco lo será para el «amanito». Que las lecciones de pundonor y vergüenza torera son convenientes para todos.

DE TIEMPOS PRESENTES

De lo que ocurre en ellos está enterado todo aficionado. Y todos seben, por infinitas de veces leído, que la escasez de pastos es el arma más temida por los ganaderos decaoprensivos para justificar el «gato por liebre» que a gusto y a veces con complicidad de los privilegiados, sirven a las empresas taurinas.

No importa que Pablo Romero y algún otro escrupuloso ganadero envíe corridas que promedien por encima de los 300 kilos, ni que muchas novilladas acusen pesos superiores a los de las reses que tolean los primates de la tovería.

Mas, siendo todo ello en extremo vergonzoso, rebasa el límite de lo tolerable el hecho de que en la primera función sin picadores celebrada en Madrid, para bochorno de su nombrada, se hayan soltado a torerillos principiantes toros de cuatro y cinco años, con peso y genio, mientras que en las corridas de pos-tin sólo se ven uteros, sin fuerza, e incluso erales adelantados.

Y que eso ocurra en Madrid! Resultado de ello fué que un banderillero, ya veterano, se halló lu-

chando con la muerte a resultas de la cornada que le propinó uno de los «beceros» de la primera novillada económica madrileña. Así están los tiempos presentes...

NOTICARIO SEMANAL

Balaña, empresario barcelonés, que dispone de existencias sobrantes en sus corrales, está preparando una corrida «continua» con nueve toros, seis a lidiar por la mañana, y tres por la tarde, tomando parte en la primera seis matadores, y en la segunda los tres más aplaudidos en la sesión matutina. Al triunfador absoluto le regalará un artístico estoque y un contrato por seis corridas del año próximo.

—Leemos que Ortega y Manolete no pertenecían al Montepío Taurino no hagan caso. Aunque a la fuerza, pues a ello les obliga cierta disposición oficial, figuran en el Montepío, del que si es verdad que se desieron de baja voluntariamente.

Y que no les dolerán los 9 y 15 mil duros que, respectivamente, han tenido que aportar en estas dos últimas temporadas!

—Antonio Labrador («Pinturas», novillero en sus principios, matador de toros después, y en la actualidad formidable banderillero y peón de brega, cuple sus bodas de plata con la profesión. Y muy justa y muy merecidamente van a obsequiarle sus amigos y admiradores con un agasajo. Para que no extrañe lo del matrimonio «argentífero», aclaráremos que Pinturas pisó el ruedo a los diez años, en un festival celebrado en Zaragoza.

—Boní ha tomado la alternativa en la plaza de Orizaba (Méjico). Ya es matador de toros.

Preguntan ustedes—«¿Y qué?»— Ya no dudamos en la transmisión del pensamiento, porque eso mismo nos preguntamos nosotros.

—Fernando Gago, peón de confianza de Arruza, ha perdido en un desgraciado accidente de automóvil a su hijo Fernando, de cuatro años de edad. El accidente, ocurrido en una céntrica calle madrileña, se produjo el mismo día en que Gago había de marchar a Cádiz para emprender el viaje a América.

Sinceramente nos asociamos al pesar de la atribulada familia.

—Ya está en Méjico el «monstruo». Unos dicen que hoy hará su presentación y otros aplazan el acontecimiento al tercer domingo del mes en curso. Cuando quiera que sea, sonará ya lo que se sonará.

—De la reunión de empresarios de plazas «de importancia», ha salido un acuerdo: el de no pagar los toros, sea cual sea su divisa, a un precio superior a 50.000 pesetas por corrida «de seis» ¡La carcajada que habrán soltado los ganaderos al enterarse! Nada que hay que incluir entre las muchas maneras de pasar el tiempo a las reuniones de empresarios, aun cuando éstos sean, Orduña, de Madrid; Belmonte, de Sevilla; Balaña, de Barcelona; Sutchades, de Valencia, etc. etc.

—Hasta el 20 del actual dura el plazo en que banderilleros y picadores han de revisar sus respectivos carnets en el grupo taurino del Sindicato Nacional del Espectáculo. A no descuidarse.

—¿Saben lo que ha producido el arrendamiento de la plaza villanaña? Unas 500.000 pesetas. Bonita cifra, ¿verdad? Aún es más hermosa el empleo que va a darle la Real Maestranza de Sevilla propietaria del inmueble, puesto que ha decidido invertirlos en su totalidad en obras benéficas y comidas extraordinarias a los pobres sevillanos.

PROXIMA NOVILLADA

El día de la Purísima se abrirán los chiberos de la plaza logroñesa. La fecha explica el motivo y la calidad del festival.

La función, como va habrá supuesto el lector, pertenece al programa preparado por el Regimiento de Infantería de Bailén, en honor de su excelsa Patrona, y consistirá, según nos informan, en la lidia y muerte de dos novillos por otras tantas cuadrillas, cuyos matadores van a sobrevivir del «monstruo» y el «ciclón». Por el tamaño de sus enemigos, no han de avergonzarse.

La dirección correrá a cargo del novillero logroñés Pepe Ilera.

HOY, POR ESAS PLAZAS

No es mes de toros diciembre. Así, en su primer domingo sólo sabemos de un festival a celebrar en Mora de Toledo, con Morenito de Talavera, Luis Miguel Dominguín y Rafael Llorente, y novillos de Ortega, y la «económica» de Madrid, con reses de Prieto para Niño del Barrio II, Cárdeno y Pepillo.

Poco, pero algo.

MIGUELIYO.

Angel Lor Sáenz

Del Hospital de S. Juan de Dios ESPECIALISTA Enfermedades de la PIEL y VENEREAS Martínez Zaporta 2. (C.S.P. 95.)

ENSEÑANZA DE CONDUCCION CASADO

Vendo coche 5 H.P. cerrado, y furgoneta 10 H.P. Por Villegas, Santos Ascarza, I. R.

GUIA SANITARIA

Roberto Bazán
Médico-Puericultor Enfermedades de la Infancia.
Bretón de los Herreros, 17, 2.º
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Teléfono 12-53 (C.S.P. n.º 88.)

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ
CIRUGIA GINECOLOGICA
Muro Carmen, 8-1.º, Telf. 2285
(C. S. P. n.º 35)

F. ARANDA
(De la Maternidad de Madrid).
ESPECIALISTA — PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.
Consulta de 10 a 2 y 4 a 6.
C. Sotelo, 12, Tf. 1362. (CSP 53)

MORAGUES
PULMON Y CORAZON
TUBERCULOSIS
RAYOS X PORTATIL
M. Mata, 13 3.º Telf. 1985.
(C. S. P. n.º 14)

J. Esteban Iñiguez
Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «Santa Justa»
Corazón. Pulmón, Tuberculosis.
Hayos X. (CSP. 80)
M. Villanueva, 5. — Telf. 1674.

Yanguela
Radiología
Electrología
CALVO SOTELO, 12, Pral.
(C. S. P. n.º 108.)

Pulmón. Corazón
A. IRIGOYEN
CALVO SOTELO, 4.
Teléfono 16-07.
(C. S. P. n.º 75.)

M. DE CARLOS
PRACTICANTE PEDICURO
GABINETE CALLISTA
General Moa, 108, entresuelo.
Teléfono 19-01 (C. S. P. n.º 15)

G. HERRERO DE MIGUEL
MEDICO-ODONTOLOGO
RAYOS X
CONSULTA GENERAL: 10 a 1.
Consulta en horas hijas: 4 a 7.
Vera de Rey, 6. L.º. Telf. 15-81.
(C. S. P. n.º 71)

I. Granado Azpeitia
Embarazo. Partos. Esterilidad.
Medicina y cirugía de la mujer.
Bretón, 13. 2.º. Teléfono 16-32.
(C. S. P. n.º 40)

EL Dr. PERERA
Cirujano del Sanatorio Antituberculoso de Santa Justa, estará en LOGROÑO, el MIÉRCOLES y JUEVES.

URBINA
CORAZON — PULMON
M. Villanueva, 2.º. Tf. 17-17.
(C.S.P. n.º 49.)

García del Valle
ESPECIALISTA PARTOS
C. Sotelo, 9. Telf. 17-16. (C.S.P. 77)

RAFEL RUIZ
MEDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao.
RAYOS X GENERAL
Gallarta, 1. — Teléfono 21-19.
(C. S. F. n.º 52)

Emilio Casas
Especialista en
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

José María Sánchez
OIDO, NARIZ, GARGANTA
Cirugía de
— CABEZA Y CUELLO
Miguel Villanueva, 3. Telf. 1076
(C. S. P. n.º 13)

F. RAMOS
MEDICINA INTERNA
G. Franco, 26. Telf. 2105. (CSP. 56)

AMADOR M. BERNAL
Ex-Ayudante Dr. Sáenz de Aja,
Del Hospital San Juan de Dios.
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Calvo Sotelo, 2. — Telf. 16-01.
(C. S. P. n.º 68.)

ASTIGARRAGA
Otorrinolaringólogo. — Jefe del Hospital de San Pedro de Madrid
Consulta y operaciones de garganta, nariz y oídos, los miércoles primero y tercero de cada mes, de 10 a 2, en la CLINICA DE LA SANTA CRUZ.

Próstata. - Riñón. - Vías urinarias
DOCTOR RENE DO
EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PESA,
MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA,
Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID
CONSULTA EN BURGOS, CLINICA DOCTOR RENE DO.
(C. S. P. n.º 90.)

M. VILLANUEVA
n.º 8
(Frente al kiosco del Espolón)
Teléf. 2126
GARGANTA - NARIZ - OIDOS
Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello
Broncoscopia - Esofagoscopia
(C. S. P. n.º 82.)

CLINICA DE LA SANTA CRUZ
D. Azpeitia. - E. Martínez Iñiguez
CIRUJANOS
Jefes de Clínica del Hospital Provincial.
A. Fernández Marrodán
Mujer - Vías urinarias - Próstata
REGIDA POR RR. MM. HOSPITALARIAS DE LA SANTA CRUZ.
LOGROÑO TELEFONO 16-09.
(C. S. P. n.º 75.)

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR"
Paseo Gonzalo de Berceo, 85. — Teléfono 24-39.
RUIZ MIGUEL
Cirugía General y Cirugía de Estómago
Articulaciones y fracturas en general
S. MARTINEZ DE LA RIVA
Duquesa de la Victoria, 32
(C. S. P. 69.)

ANIS LAS CADENAS
De finisimo paladar

INTERESANTE CIRCULAR DE NUESTRO PRELADO con ocasión del Santo Adviento

El Boletín Oficial del Obispado de Calahorra y La Calzada ha publicado en su último número, la Circular que a continuación reproducimos:

«Venerables, Sacerdotes y amados Fieles Diocesanos:

Pensando cuál pudiera ser la más oportuna recomendación, que para el próximo Adviento os dirigiésemos, nos hemos fijado en la de la oración. Precisamente acabamos de regresar de la Asamblea, celebrada en Madrid con motivo de su primer centenario, del Apostolado de la Oración, asociación piadosa que tantos millones de adheridos cuenta por todo el mundo y fundada toda ella en la idea de la excelencia, de la eficacia y de la necesidad de la oración. Idea que no es sino el eco de las predicaciones constantes de la Iglesia, las que, a su vez, lo son de las enseñanzas, recomendaciones y promesas del mismo Jesucristo.

Estas enseñanzas, recomendaciones y promesas, tan preciosas y terminantes, del Divino Maestro: «Vigilate et orate, ut non intretis in tentationem; Vigilate et orate, para que no caigáis en la tentación» (Mat. XXVI-11; Marc. XIV-38); «Oportet semper orare, et non deficiere; Conviene orar siempre, y no desfallecer» (Luc. XVIII-1); «Vigilate haec, omni tempore orantes; Vigilad pues, orando siempre» (Luc. XXI-36); «Petite et accipietis; Pedid y recibiréis» (Juan XVI-24); «Petite et dabitur vobis; Pedid y se os dará» (Mat. VII-7; Luc. XI-9); «Omnia quaecumque orantes petitis; creditis quae accipietis, et evenient vobis; Quanto pidieris en la oración, creed que lo recibiréis, y se os concederá» (Marc. XI-24); «Amen amen dico vobis, si quis petierit Patrem in nomine meo, dabitur ei; En verdad en verdad os digo, si algo pidieris al Padre en mi nombre os lo dará» (Juan XVI-23); estas enseñanzas, recomendaciones y promesas, repetidas, tan preciosas y terminantes, del Divino Maestro han sido siempre uno de los temas más frecuentes y enardecidos de la predicación eclesial, y como axiomas fundamentales de la eclesiología cristiana.

Y si en todo tiempo, nos urgen las recomendaciones de Jesucristo y de su Iglesia, con especial motivo, en ciertos momentos y ocasiones. Y uno de ellos es éste del Adviento, principio del año eclesial y preparación para obtener del Cielo el Gran Don, el don por excelencia, y resumen de todos los dones, a Jesucristo, cuyo nacimiento histórico en Belén y cuyo nacimiento místico en nuestras almas, por su gracia y su presencia amorosa, nos disponemos a celebrar y renovar.

De ahí que la nota dominante de la liturgia eclesial de estos días de Adviento sea aquella oración arhelante y bellísima, recogida de los antiguos Profetas: «Morale ocell desuper et nubes pluant Justum; Mandad, cielos, vuestro rocío, y lluevan las nubes al Justo». O aquella otra: «Emittit Agnum, Domine, Dominatorem terrae; Envía, Señor, al Cordero, Dominador de la tierra».

Por otra parte, la situación actual de la humanidad, de los espíritus y de los pueblos en general, parecen reclamar de nosotros una insistencia mayor en la oración, y aun ofrecernos ésta como el único refugio que nos resta. La razón de ser de la oración radica fundamentalmente en la pequeñez e insuficiencia nativas del hombre, necesitado a cada paso del auxilio poderoso de Dios. Todavía, en las tentaciones, en los problemas, en los sucesos, que le embisten o preocupan, cuando son ellos de un volumen, por decirlo así, pequeño, circunscrito, puede el hombre pensar en dominarlos con sus propias fuerzas, o con las que de ley ordinaria y normalmente le asisten. Pero cuando aquellas dificultades, aquellos problemas o aquellos acontecimientos han adquirido ciertas proporciones, y más si estas proporciones parecen revestir ya los caracteres de lo inmenso, de lo inconmensurable, entonces el hombre no puede menos de sentir su radical insuficiencia y si no tiene fe, abandonarse al pesimismo fatalista, o, si la tiene, volverse hacia el Dios Todopoderoso.

Lo hemos visto en la presente agnición, cuando, de la que ha desolado el mundo. Los hombres fueron capaces para desatar la tormenta, pero impotentes para encausarla y dominarla. Una vez desencadenada, aun los más poderosos, aun los que parecían concentrar en sus manos y en su voluntad las mayores y más disciplinadas fuerzas fueron arrastrados por la misma, como hojas por el huracán, y víctimas de su impulso arrebatado, más o menos ciego o consciente. El hombre puede encauzar y dominar el hilo de agua, el arroyo que serpea por la llanura; pero es totalmente incapaz de dominar la tromba huracanada y, mucho menos, el mar enfurecido. El hombre, desgraciadamente, ha podido romper el equilibrio de las fuerzas cósmicas del mundo humano; pero una vez desatadas éstas,

ni los más poderosos, ni los más perspicaces, pueden predecir a dónde irán a parar. Ha cesado el control del humano poder, de la humana soberanía, y queda sólo el control de Dios, de su providencia omnipotente e infalible.

Por eso en estas circunstancias, todo hombre que piense, y en particular todo hombre creyente, debe volver su corazón suplicante a Dios pidiendo auxilio y remedio, porque El es ahora el único Señor, el único que puede decir a los huracanes y al más enfurecido: callad, enmudeced.

Y como la organización o asociación de voluntades, a la vez que estimula y obliga a éstas en el cumplimiento del esfuerzo común, contribuye a darles mayor eficacia en todas las manifestaciones de la vida y, en particular, en la oración, según aquello de Jesucristo: «Y más os digo: que si dos de vosotros se unieren entre sí sobre la tierra para pedir algo, sea lo que fuere, Jesús será otorgado por mi Padre que está en los cielos. Porque donde dos o tres se hallaren congregados en mi nombre, allí estoy yo en medio de ellos» (Mat. XVIII-19); de ahí que el Apostolado de la Oración sea, precisamente, la asociación más indicada, tanto para promover entre los fieles el hábito de la oración, como para hacer ésta más agradable y eficaz a los ojos de Dios. Nuestro Señor; por lo que no debiera hacer católico práctico, que no diera su nombre a dicho Apostolado.

Claro está que, para que nuestra oración sea agradable a los ojos de Dios y plenamente eficaz, habrá de salir de un corazón apartado del pecado o, al menos, con el ansia o propósito inicial de liberarse y purificarse de él. De otra suerte, nos serían perfectamente aplicables aquellas advertencias de Isaías (LIX 1-2): «Mirad que no se ha chocado la mano del Señor para que ella no pueda salvar, ni se le han cerrado sus oídos para no poder oír vuestros clamores; pero es que vuestras iniquidades han puesto un muro de separación entre vosotros y vuestro Dios, y vuestros pecados los ha hecho volver su rostro de vosotros para no escucharos».

La blasfemia y la profanación del día del Señor, los dos pecados públicos capitales, como otras veces los hemos calificado, de nuestra región son, a nuestro entender, de los que más obstáculos deben de oponer a la eficacia de las oraciones de nuestro pueblo y a las misericordias de Dios sobre el mismo.

Al principio de la llamada nuestra cruzada de liberación, la natural reacción del pueblo cristiano y el celo de las Autoridades llegaron a suprimir, casi totalmente, entre nosotros, el primero de esos pecados. Hoy, en bastantes pueblos, la blasfemia y la profanación del día del Señor han vuelto a ser cosa corriente, con tolerancia de sus Autoridades, con el escándalo público consiguiente y con el prejuicio que esto crea a las Autoridades más celosas de otros pueblos vecinos.

Pocas situaciones se habrán dado en la historia de nuestra patria en las que la Autoridad pública, con plenitud de facultades y libre de trabas administrativas y de otra índole, haya podido tener tales facilidades para reformar con eficacia las costumbres viciosas inveteradas de nuestro pueblo; y grande responsabilidad suya será si no lo hace.

Si a los dos mencionados pecados públicos capitales añadimos una lamentable relajación progresiva de las costumbres, manifestada en ciertas libertades, ciertos espectáculos y, particularmente, en esa especie de epidemia general de los bailes cerrados modernos, llevados hasta los pueblos más pequeños, y repudiables bajo todos los aspectos; el de la moralidad, el de la higiene y hasta el del buen gusto, tendremos señaladas las principales lacras morales de nuestro pueblo, contra las que, por el bien del mismo, debemos luchar Sacerdotes, católicos prácticos y Autoridades.

De esta suerte: con la purificación, laboriosa, es verdad, pero necesaria y divinamente recompensada, en nuestras almas y en las de nuestros prójimos, del pecado, logramos la mejor preparación para recibir al Niño-Dios y la mejor garantía de la eficacia de nuestras oraciones.

Implorando del Cielo para todos vosotros las gracias necesarias para hacerlo así y en prenda de las mismas, os damos, Venerables Hermanos y amados Hijos, nuestra Pastoral Bendición, en el Nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. Amén.

Calahorra, 25 de noviembre 1945. Fidel, Obispo.

Fidel, Obispo.

HOY.-Frontón Beti-Jai

A las 6 de la tarde

GRANDES PARTIDOS A RAQUETA

HOY.-Frontón Beti-Jai

A las 6 de la tarde

GRANDES PARTIDOS A RAQUETA

HOY.-Campo Las Gaunas (Educación y Descanso) A LAS ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA GRAN PARTIDO DE FUTBOL - I CATEGORIA REGIONAL S. D. Kerizpe - Rayo E. D. Preferencia, 3 pias. - General, 2. - Socios del Rayo, 0'50 pias.

La insurrección persa es obra del "Tudeh", partido comunista organizado durante la ocupación rusa Rusia lucha desde hace un siglo por abrir la muralla persa que Gran Bretaña no quiere que se derribe El petróleo del Irán también interesa a la U. R. S. S.

El 30 de mayo último, el Gobierno persa pidió rotundamente a Inglaterra, Estados Unidos y Rusia que retiraran sus tropas de aquel territorio. Ingleses y rusos se habían instalado allí en agosto de 1941, y los norteamericanos unos meses después. Las tres potencias llegaron a un acuerdo con Irán el 29 de enero de 1942. En virtud del artículo V, los contingentes armados extranjeros debían abandonar Persia a los seis meses de terminar la guerra.

Rusia e Inglaterra se han comprometido solemnemente a evacuar sus soldados para el día de marzo próximo. La medida produjo júbilo en Teherán y motivó un editorial al «Times», en que se decía: «La primera de las tareas de Persia es la creación de un Gobierno central fuerte y competente, capaz de imponer el orden en todo el país. La situación geográfica, el control que desde allí se ejerce sobre las comunicaciones estratégicas, los vastos recursos petrolíferos, la convierten en un factor importante para la futura estructura de la paz mundial».

«QUE ES EL «TUDEH»? El movimiento rebelde es obra del partido democrático, que en realidad no es más que el disfraz del comunismo. El «Tudeh» es el partido comunista persa, organizado por Rusia y amañado por comunistas armenios. Su nombre equivale a «masas conscientes». Los perseguidos del Sha Riza le dieron vida en las cárceles y en 1941 salió a la palestra. No encontró apoyo en la población del Irán pero la llegada de las tropas rusas le dio aliento y vida. Llegó a constituir un poderoso partido y sus elementos se hicieron dueños de la situación. La administración del Kazvin pasó íntegra a sus manos. Rusia ocupaba el principal centro productor de víveres y el abastecimiento corría a cargo de los del «Tudeh». Provocaba el hambre, palanca para sus fines sovietizadores. Muchos oficiales jóvenes del ejército persa, mal pagados y atendidos, pasaron a engrosar en sus filas.

«LA MANO DE MOSÚ» Es sabido que los hombres de Moscú juegan las cartas con dos manos. Seung, el chino, concerta un acuerdo en la capital soviética, y los comunistas de Yenan—pequeñas moscovitas—se lanzan a la guerra civil. El de Irán es otro caso parecido. ¿Cómo renunciar por las buenas a unos territorios que son atajo y riqueza, ambicionados desde hace un siglo? Según todos los informes, en los sucesos del Norte iraníense se ve claramente la mano de Rusia. Todo estaba preparado de antemano. En vez de retirar sus tropas, nuevos contingentes refuerzan a las existentes. Doce mil soldados entran en Baudar Shahi, estratégico puerto sobre el Caspio, y dos divisiones han llegado a la provincia de Azerbaiján, sitio en que estaba la sublevación del pasado día 16. Los promotores son los agentes del «Tudeh», partido comunista persa. Rusas son las armas de que se valen; rusos los camiones que las suministran y rusos los soldados que impiden el paso de los refuerzos que salen de Teherán para restablecer el orden y defender la ciudad de Tabriz. ¿Qué hará el Gobierno persa? ¿Resignarse a morir bajo el peso comunista? ¿Tolerar la independencia kurda y que el Norte de su país se convierta en un feudo de Moscú?

«ACTIVO DE GRAN BRETAÑA Y NOROCCIDENTAL» Gran Bretaña no puede cruzarse de brazos ante los acontecimientos iraníenses. «Usted no puede menos de sentirse un poco receloso, si una gran potencia quiere tomar posiciones frente a la garganta del imperio británico. Estas palabras de Bevin en los Comunes son harto expresivas. Para Inglaterra son de suma interés los puertos y el suelo persa, (viejo camino imperial), su meca petrolífera. Cerca de los lugares en que está planteado el conflicto arranca el oleoducto inglés».

HOY.-Teatro Bretón COMPANIA DE COMEDIA AMPARO MARTI PACO PIERRA Tarde a las 7'15. Noche, 10'30 Fuera de Abono Gran Repetición de la comedia EL ULTIMO LORD Mañana: Quinta de Abono. ESTRENO Mi hija será feliz

HOY.-Frontón Cinema A las 3'15. - Infantil LA emocionante película TITANES DE LA VELOCIDAD Por John Wayne. Precio único 0'70 pias. En continua de 5 a 10 La jungla en armas Tolerada menores La más grandiosa película de acción producida en Hollywood. Interpretación cumbre de GARY COOPER. A las 10 y cuarto Monumental Programa Doble TITANES DE LA VELOCIDAD Y LA JUNGLA EN ARMAS

HOY.-CINE OLYMPIA Continúa desde las cinco EMOCIONES A GRAN EL INSUPERABLE superproducción FOX

Guadalcanal Tolerada PRESTON FOSTER LLOYD NOLAN. «Los hombres que sonríen ante la muerte. La primera película descriptiva tomada sobre el campo de batalla. Drama... emoción... comedia... en una de las más sangrientas batallas. Los sufrimientos, las penalidades más cruentas que imaginar se puede! Una película emocionadora, pero terrible! NO DEJE DE VERLA! La taquilla se abrirá a las 11»

que lleva a las refineras de Haifa el petróleo para los buques de la Marina real. Estados Unidos tampoco pueden permanecer indiferentes, ya que han creado en aquellas regiones intereses que en modo alguno estarán dispuestos a abandonar. Por lo tanto, la intervención anglosajona en los sucesos iraníenses no se parará esperar demasiado. Entre tanto, Moscú manobra con sus peones. Produciendo hechos consumados sobre los cuales habrá que negociar.

Tito dejó en la cuneta a un rey. Groza tiene encerrado en su palacio a otro. El Comité de Lublin dejó fuera de la legalidad a un Gobierno legal aliado. Thorez ha intentado arrojar por la borda a De Gaulle. Mao-Tse-Tung, a Chang-Kai Chek, Togliatti, a Italia... Y el «Tudeh», el más reciente experimento, intenta abrir a Moscú los caminos de Arabia y excitar el cavispero balcánico del otro lado del Mediterráneo, desde el Golfo Pérsico a la desembocadura del Nilo.

«QUE ES EL «TUDEH»? El movimiento rebelde es obra del partido democrático, que en realidad no es más que el disfraz del comunismo. El «Tudeh» es el partido comunista persa, organizado por Rusia y amañado por comunistas armenios. Su nombre equivale a «masas conscientes». Los perseguidos del Sha Riza le dieron vida en las cárceles y en 1941 salió a la palestra. No encontró apoyo en la población del Irán pero la llegada de las tropas rusas le dio aliento y vida. Llegó a constituir un poderoso partido y sus elementos se hicieron dueños de la situación. La administración del Kazvin pasó íntegra a sus manos. Rusia ocupaba el principal centro productor de víveres y el abastecimiento corría a cargo de los del «Tudeh». Provocaba el hambre, palanca para sus fines sovietizadores. Muchos oficiales jóvenes del ejército persa, mal pagados y atendidos, pasaron a engrosar en sus filas.

«PLEITO RUSO-INGLES EN EL IRAN» Además del de los petróleos hay en el Irán un viejo pleito ruso-inglés. Los rusos comenzaron su expansión en Persia en 1854. En 1867 repitieron su intento y en 1884 se apoderaron del Turquestán y de otros territorios. Inglaterra se puso a la marcha rusa. La cuestión se zanjó mediante un acuerdo. En 1900, el Sha cedió a Moscú los puertos de Bu-

HOY.-Teatro Bretón COMPANIA DE COMEDIA AMPARO MARTI PACO PIERRA Tarde a las 7'15. Noche, 10'30 Fuera de Abono Gran Repetición de la comedia EL ULTIMO LORD Mañana: Quinta de Abono. ESTRENO Mi hija será feliz

HOY.-Teatro Moderno Grandioso ESTRENO ¡Por fin se decidió! La más brillante comedia musical protagonizada por la reina de la simpatía y del patinaje, SONJA HENIE, baila, patina y cautiva en un desfile carnavalesco sobre el hielo... con ritmo, hilaridad y alegría. Un verdadero ciclón de colorido y música. Secundada por JACK OAKIE, CAROLE LANDIS y un plantel de artistas extraordinario. - Horario - Tarde a las 4, pasando dos veces el programa. Selecta a las 7'30 (numerada). Noche a las 10'30

HOY.-Cine Alhambra (La Pantalla de los Éxitos) A las 5 - 7'30 numerada y 10'30 FORMIDABLE ÉXITO Metro Goldwyn Mayer INVITACION PELIGROSA con ROBERT MONTGOMERY y ROSALIND RUSSELL. Un matrimonio Sherlock Holmes en la mansión del misterio. La película de misterio más desconcertante que se ha realizado. - Tolerada para menores. Taquilla abierta desde las 11. Encargos: Teléfono 10-43.

CINEMA DIANA El martes Excepcional ESTRENO DIANA DURBIN y FRANCHOT TONE en la extraordinaria superproducción LA HERMANITA DEL MAYORDOMO DIANA DURBIN, la actriz ideal, novia del mundo, en su más desconcertante y deliciosa interpretación. Todas las creaciones anteriores quedan borradas ante el derroche de su desenvoltura deslumbrante y ante su voz espléndida. LOGRONO podrá admirar esta nueva joya del arte de DIANA DURBIN, con el simpático galán FRANCHOT TONE.

HOY.-Cine Diana A las 5'30, 7'45 y 10'45 GRAN ESTRENO «20 TH CENTURY FOX» SONJA HENIE, JACK OAKIE y CAROLE LANDIS, en la extraordinaria comedia musical ¡Por fin se decidió! La más brillante comedia musical, con una dosis de baile y patinaje sobre el hielo, protagonizada por la reina de la simpatía y el patinaje. SONJA HENIE baila, patina y cautiva en un desfile carnavalesco sobre el hielo... con ritmo, hilaridad y alegría. Un verdadero ciclón de colorido y música, que le hará pasar los ratos más divertidos de su vida.

chir y de Beuder, del que los rusos tuvieron que retirarse tres años después, por presión inglesa. En 1907 Rusia e Inglaterra se dividieron las zonas de influencia, quedando la primera en el Norte y la segunda en el Sudeste. En la guerra del 14, tropas rusas invadieron Irán y se instalaron en Teherán, pero en 1917 desapareció el predominio ruso y pasó a manos inglesas. En 1919 aparece la propaganda comunista. El sol rojo brillaba en las montañas del Cáucaso. En 1920 pasan al poder ruso Bakú, Tiflis, Batán y el puerto del Caspio, Ezzeli. Llegaron a establecer la República soviética del Irán, que no triunfó en Teherán por la intervención de Riza, quien se proclamó sha el 10 de octubre de 1925. Frenó la marcha rusa y estableció relaciones amistosas con Londres. Pero el Gobierno británico le destruyó en 1941.

«QUE ES EL «TUDEH»? El movimiento rebelde es obra del partido democrático, que en realidad no es más que el disfraz del comunismo. El «Tudeh» es el partido comunista persa, organizado por Rusia y amañado por comunistas armenios. Su nombre equivale a «masas conscientes». Los perseguidos del Sha Riza le dieron vida en las cárceles y en 1941 salió a la palestra. No encontró apoyo en la población del Irán pero la llegada de las tropas rusas le dio aliento y vida. Llegó a constituir un poderoso partido y sus elementos se hicieron dueños de la situación. La administración del Kazvin pasó íntegra a sus manos. Rusia ocupaba el principal centro productor de víveres y el abastecimiento corría a cargo de los del «Tudeh». Provocaba el hambre, palanca para sus fines sovietizadores. Muchos oficiales jóvenes del ejército persa, mal pagados y atendidos, pasaron a engrosar en sus filas.

«PLEITO RUSO-INGLES EN EL IRAN» Además del de los petróleos hay en el Irán un viejo pleito ruso-inglés. Los rusos comenzaron su expansión en Persia en 1854. En 1867 repitieron su intento y en 1884 se apoderaron del Turquestán y de otros territorios. Inglaterra se puso a la marcha rusa. La cuestión se zanjó mediante un acuerdo. En 1900, el Sha cedió a Moscú los puertos de Bu-

HOY.-Teatro Bretón COMPANIA DE COMEDIA AMPARO MARTI PACO PIERRA Tarde a las 7'15. Noche, 10'30 Fuera de Abono Gran Repetición de la comedia EL ULTIMO LORD Mañana: Quinta de Abono. ESTRENO Mi hija será feliz

HOY.-Teatro Moderno Grandioso ESTRENO ¡Por fin se decidió! La más brillante comedia musical protagonizada por la reina de la simpatía y del patinaje, SONJA HENIE, baila, patina y cautiva en un desfile carnavalesco sobre el hielo... con ritmo, hilaridad y alegría. Un verdadero ciclón de colorido y música. Secundada por JACK OAKIE, CAROLE LANDIS y un plantel de artistas extraordinario. - Horario - Tarde a las 4, pasando dos veces el programa. Selecta a las 7'30 (numerada). Noche a las 10'30

HOY.-Cine Alhambra (La Pantalla de los Éxitos) A las 5 - 7'30 numerada y 10'30 FORMIDABLE ÉXITO Metro Goldwyn Mayer INVITACION PELIGROSA con ROBERT MONTGOMERY y ROSALIND RUSSELL. Un matrimonio Sherlock Holmes en la mansión del misterio. La película de misterio más desconcertante que se ha realizado. - Tolerada para menores. Taquilla abierta desde las 11. Encargos: Teléfono 10-43.

CINEMA DIANA El martes Excepcional ESTRENO DIANA DURBIN y FRANCHOT TONE en la extraordinaria superproducción LA HERMANITA DEL MAYORDOMO DIANA DURBIN, la actriz ideal, novia del mundo, en su más desconcertante y deliciosa interpretación. Todas las creaciones anteriores quedan borradas ante el derroche de su desenvoltura deslumbrante y ante su voz espléndida. LOGRONO podrá admirar esta nueva joya del arte de DIANA DURBIN, con el simpático galán FRANCHOT TONE.

HOY.-Cine Diana A las 5'30, 7'45 y 10'45 GRAN ESTRENO «20 TH CENTURY FOX» SONJA HENIE, JACK OAKIE y CAROLE LANDIS, en la extraordinaria comedia musical ¡Por fin se decidió! La más brillante comedia musical, con una dosis de baile y patinaje sobre el hielo, protagonizada por la reina de la simpatía y el patinaje. SONJA HENIE baila, patina y cautiva en un desfile carnavalesco sobre el hielo... con ritmo, hilaridad y alegría. Un verdadero ciclón de colorido y música, que le hará pasar los ratos más divertidos de su vida.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA Nuevos precios de verduras y hortalizas

Continuando la política de abaratamiento de la vida, la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Logroño ha sometido a mi aprobación la nueva lista de precios de verduras y hortalizas.

En su virtud y accediendo a la propuesta de la expresada Hermandad, he dispuesto lo siguiente:

Primero: Como viene sucediendo, desde la hora en que se abre la Plaza puede vender sus hortalizas y verduras, indistintamente los propios agricultores y revendedores.

Segundo: No se permitirá exportar clase alguna de verduras u hortalizas sin que hayan pasado por la Plaza. A estos efectos, el día de acuerdo con los vendedores de servicio de la misma, proveerán quien haya de verificar el transporte de la mercancía, con la máxima diligencia, de la correspondiente autorización escrita, lo que se podrá hacer una vez que la Plaza esté suficientemente abastecida.

Tercero: Cada exportador de verduras, bien sea productor o revendedor, tendrá su género debidamente clasificado por calidad y tamaño, debiendo figurar en sitio bien visible el precio de venta que será determinado siempre de acuerdo entre el propio vendedor, los vendedores de la Hermandad y el encargado de la Plaza.

Cuarto: Los precios se fijarán mensualmente en lugar de hacerlo por quincenas como hasta la fecha, por lo que hasta el día primero de enero de 1946 los precios de verduras deberán tener el siguiente tope máximo:

Table with 2 columns: Product name and Price. Items include Pimiento verde, Acelgas, Guindilla verde, Borrachas, Repollo, Borraja limpia, Tomate, Lechuga, Zanahoria francesa, Remolacha de mesa, Cebolla gorda, Ajos en cabeza, Pimiento encarnado gordo, Pimiento encarnado cristal y cuerpo cabra, Pimiento encarnado del picajillo, Puerros, Berzas, Guindilla encarnada, Escarolas, Cardos, Apios, Espinaca.

Quinto: El día 25 de diciembre, una nueva reunión fijará los precios a regir durante el mes de enero de 1946.

Sexto: Las infracciones, que se observen deberá denunciarlas el comprador ante la oficina de Reclamación de la Plaza de Abastos, que funcionará dentro de la misma a la izquierda de la entrada por la calle Sagasta. Dichas denuncias se formularán por escrito en los impresos que en la misma oficina se facilitarán, quedándose copia el denunciante.

Séptimo: Tanto los vendedores de la Hermandad como el encargado de la Plaza, vigilarán el cumplimiento de estas disposiciones por parte de productores y revendedores.

Octavo: Los precios de las mercancías que se vendan al por mayor llevarán consigo una rebaja de un 15 por 100 sobre estos precios.

Logroño, 1 de diciembre de 1945. El gobernador civil, LUIS MARTIN BALLESTERO Y COSTEA.

La cotización de la peseta vuelve a subir en Tánger Viaje del señor gobernador a Madrid Llamado por S. E. el Jefe del Estado y con el fin de asistir a la próxima audiencia, sale hoy para Madrid el Excmo. señor gobernador civil, don Luis Martín Ballester, quien, por dicha causa, permanecerá ausente de la provincia por un plazo que espera, no sea superior a cuarenta y ocho horas.

EN LA DELEGACION DE ABASTOS TIENES UN LOCAL DONDE SE IRAN ALMACENANDO LOS DONATIVOS PARA EL «AGUINALDO DE NAVIDAD» ENVIA ALLI TU DONATIVO. HOY.-Cinema Social «ÉXITO TRIUNFAL DE LA SUPERPRODUCCIÓN!»

En memoria de Gómez Ulla SANTIAGO DE COMOSTELA. El Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, acordó rendir un sentido homenaje a la memoria del ilustre santiagués don Mariano Gómez Ulla, recientemente fallecido. La Corporación acordó dedicar un acto fúnebre por el alma de tan precioso hijo de Compostela.

Teatro Bretón Gran Compañía de Espectáculos Políticos y Comedias de emoción de M. Taramona Primer actor y director SALVADOR SOLER MARI. Primera actriz PILARIN RUSTE. El próximo JUEVES día 6 PRESENTACION Obras a representar: MISTER BEVERLEY. LAS GARRAS DE LA PIERA. (Estreño).

HOY.-Cine Diana A las 5'30, 7'45 y 10'45 GRAN ESTRENO «20 TH CENTURY FOX» SONJA HENIE, JACK OAKIE y CAROLE LANDIS, en la extraordinaria comedia musical ¡Por fin se decidió! La más brillante comedia musical, con una dosis de baile y patinaje sobre el hielo, protagonizada por la reina de la simpatía y el patinaje. SONJA HENIE baila, patina y cautiva en un desfile carnavalesco sobre el hielo... con ritmo, hilaridad y alegría. Un verdadero ciclón de colorido y música, que le hará pasar los ratos más divertidos de su vida.

Fútbol en «Las Chiribitas» A LAS TRES Y MEDIA Unión Deportiva de Huesca Deportivo Maestranza Aérea EN PARTIDO DE III DIVISION Los socios tendrán libre acceso al campo, previo corte del Cuñón número 1 del recibí correspondiente al mes de diciembre. Los señores asociados tendrán a su disposición los recibos de diciembre en el domicilio social «Bar Continental», de la 1.ª, al igual que la venta de localidades para el público; y por la tarde en las taquillas del campo.

NOTAS MILITARES

JUSTICIA.— Se suprimen las actuales Secciones de Justicia existentes en los Cuarteles Generales de las Capitanías Generales de las nueve Regiones Militares, Baleares, Canarias y Ejército de Marruecos.

INGRESOS.— En el benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra, soldado Moisés Río Caro, de Infantería, por la de Logroño.

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA DE CHOPOS

El domingo, día 9 de diciembre próximo, a las once de la mañana, se venderá en pública subasta y bajo las condiciones que constan en el pliego de condiciones formalizado para la misma, un lote de 403 chopos maderables, de esta Municipio, situados en el término del Molinillo, con fácil acarreo y de buena clase y tamaño.

COMUNIDAD DE REGANTES DEL CANAL DE LEDOSA

EDICTO En cumplimiento de lo que previenen los Estatutos de esta Comunidad, se convoca a Junta General Ordinaria, en primera convocatoria, en el domicilio social de la misma, Zúgasti, 2, para el día 16 de diciembre próximo y hora de las 15:30 y, de no haber número suficiente, se celebrará en segunda convocatoria el día 13 de enero, a la misma hora.

Ayuntamiento de Laguna de Cameros

SUBASTA DE LENA El día 7 del actual y sus doce horas, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, la subasta de 2.000 esteros de lena de roble del monte «Matas del Pajar» y sitio conocido por «La Estrella», por el precio de tasación de 15.000 pesetas, la cual aparatos anunciada en el B. O. de la provincia número 124, correspondiente al día 17 de noviembre p.p.d., siendo de cuenta del rematante los gastos de este anuncio.

Jefatura de Obras Públicas

PROVINCIA DE LOGROÑO EFECTUAR CONCURSO DE DESTAJO Hasta las trece horas del día once de diciembre próximo, se admitirán proposiciones en el Registro de Emplazados de esta Jefatura de Obras Públicas, a horas hábiles de oficina, para optar al concurso de destajo que quedó desierto los días 18 de septiembre y 19 de octubre del año 1945.

“GESTORUM RIOJA”

GESTORIA JURIDICO-ADMINISTRATIVA Asesoría Jurídico-Administrativa y Comercial. — Representaciones y Administraciones. — Cobros de Créditos. — Certificados. — Seguros. — Automovilismo. — Contabilidad de Empresas. — Reclamaciones a Ferrocarriles. — Gestiones diversas. Oficina Central: En LOGROÑO, Muro Carmen 9. Tfos. 2031 y 2240. Agentes en todas las capitales de España y pueblos de la provincia.

Anís del Topo LA MARCA SUPREMA

Se acabó mi reinado en la cocina! CAM INSECTICIDA DDT VALIYDDT

INFORMACION REGIONAL



Haro

GRANDES FIESTAS EN SAN FELICES.— El próximo martes, día 4, se celebrará en el limitrofe barrio de San Felices, anejo de esta ciudad, la festividad de Santa Bárbara. Reina gran entusiasmo entre todos los productores del industrial barrio ante la proximidad de esta fecha, a la que se va a imprimir extraordinaria solemnidad, ya que ella va a señalar un acontecimiento de singular preponderancia para su futuro.

San Román

VELADA TEATRAL.— El domingo día 25 nos obsequiarán con una velada las niñas de esta escuela, dirigidas por su maestra, poniendo en escena «Las de Iníguera» y «Cria-da nueva», y unos coros de cantos regionales. Las niñas Jacoba García, Pilar Barrio, Mari Fernández, Angelita Reñares, Carmencita Santolaya, Pilar Lasanta y Conchita Sáez cosecharon, por su acertada interpretación, abundantes aplausos, haciendo las delicias del numeroso público, que pasó unas horas muy distraído.

Albelda

SAN JOSE DE CALASANZ.— Brillante y entusiasta fué la fiesta celebrada en el Seminario Calasanz, el día del Patronio del Santo de los niños. En la hermosa capilla del Colegio, artísticamente iluminada y adornada, no cabía más público. Borió la misa el orfeón del Colegio, oficiando el P. Miguel Balagué, ayudado de los PP. Félix Elorza y Luis Maciá, profesores todos de este Seminario.

Oilauri

BRILANTISIMO Y SIMPATICO ACTO.— Con total asistencia del vecindario y en medio de un entusiasmo que pone de manifiesto la religiosidad de este pueblo riojano, se ha celebrado en el local de la escuela de niños el acto de dar solemne comienzo a las labores de Acción Católica, cuya reorganización, merced al celo de nuestro párroco don Félix López Ochoa, promete óptimos frutos.

Calahorra

ESPECTACULOS.— Actuó el jueves de la presente semana en el Teatro Ideal Cinema la compañía de alta comedia de Ismael Merlo con la primera actriz, Ana María Morales, que puso en escena la obra original de Llopis «Con la vida del otro», gustando extraordinariamente.

Albelda

TERMINADO EL ACTO RELIGIOSO, y en la amplia explanada de los jardines del gran edificio, fueron la delicia de los escolares los variados y re-geciantes juegos organizados por el P. Sola.

Calahorra

REPARACIONES ELÉCTRICAS en toda clase aparatos. VELASCO. — MUÑOZ MATA, 7.

Albelda

ABUNDANCIA DE HUEVOS!! MAYOR CANTIDAD DE LECHE! conseguirá de sus aves y vacas si las alimenta con

Calahorra

OPORTUNIDAD! Para traida de aguas se venden 200 metros tubería de hierro fundido de 50 m/m. interior, en perfecto estado. Informes, Canalejas, 7, Taller.

Coñac sin rival. Centenario Terry

Harina de Pescado RUVEL La mejor y la más barata. JULIO RUIZ DE VELASCO. Av. José Antonio, 12. BILBAO.

LINIMENTO ESPAÑOL ES LA EMBRÓGACION HERCULES MATA TODO DOLOR BLANCO-LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE (C. S. P. n.º 6)

D.ª Bonifacia Sáenz Mateo (Viuda de don Manuel González) FALLECIO EL 29 DE NOVIEMBRE, A LOS 82 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus afligidos hijos, don Julio (industrial tabajero), doña Tomasa, doña Gabina y doña Pascuala (ausente); hijos políticos, doña Carmen Subervielos, don José Villamor (industrial mozaista), doña Elena Rodríguez y don Saturniano Vidal (maestro nacional); hermana, doña Cecilia; hermana política, doña Timotea Prieto; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistir a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les quedarán agradecidos. Logroño, 2 de diciembre de 1945. Conducción del cadáver.—Se efectuó el 30 de noviembre de 1945. Casa mortuoria.—General Franco, 48. Iglesia parroquial.—Santa María de la Redonda. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las ocho menos cuarto.

D. Antonio Przybyl Przybyl FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 67 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su apenada esposa, doña Estanislava Orive; hijos, Antonio (ausente) y Ana María, y demás familia, y su íntimo don Diego Tofé, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan acudir a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Logroño, 2 de diciembre de 1945. Conducción del cadáver.—HOY, domingo, a las DOCE, Iglesia parroquial.—Santa María de la Redonda. Casa mortuoria.—Hermanos Moroy, 7. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, lunes, a las DIEZ.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES MUCHACHA Y ASISTENTA, se necesitan en Calvo Sotelo, 28, pral. 1º. SIRVIENTAS para cocina y niñera, no necesitan. Murrieta, 6, 4.º dcha. APRENDIZ adelantado para Mercadería, se precisa. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 360. COCINERA se precisa en Muro de la Mata, 1, 3.º dcha. DESEAMOS representante venta de un producto nuevo, necesario para empresas consumidoras carbón, prefiriendo persona con título técnico. Apartado, 40, Huelva. SIRVIENTA se necesita, Razón, Plaza de los Héroes, 1, 2.º, dcha. COMPRAS COMPAÑIA 70 árboles frutales variados, fruto inmediato y clase selecta. Honorato Vargas, en Santo Domingo de la Calzada. COMPRA-VENTA de muebles, repisas, sillas, máquinas coser. Rosavieja, 61. NOGALES Y TABLÓN. Compra y pago el que más. Román Gasco, en San Asensio. ALTERNADORES, dinamós, motores 1/2 c., motores gasolina, Diesel o gas sobre, compra en firme. Ofertas con detalles: Apartado 987, Bilbao.

FINCAS FINCAS «EJADÁ», Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-64. HUERTA de 11 celeminas en la Ribera, junto al Irregio, pliego por riego, con manantial propio, tierra primerísima calidad, vende Blázquez. CASA seminueva, dos pisos, desván, planta baja, tienda y amplio patio, salida a dos calles, vende en 45.000 ptas. Razón, Gral. Mola, 100, 2.º, en Santo Domingo de la Calzada. ESTEBANEZ vende bonito piso muy céntrico, con dos dormitorios, comedor, despensa y water, en 9.000 pesetas, produciendo 60 ptas. mensuales. Once de Junio, 1, entrio, izqda. ESTEBANEZ vende precioso chalet con su bonita huerta, llaves en mano, en carretera primer orden, próximo a la capital. Once Junio, 1, en izq. ESTEBANEZ vende casita de 3 pisos, muy bien soleada, con una producción de 175 ptas. en el precio de 29.000 ptas. Once de Junio, 1, ent. izq. ESTEBANEZ vende pisos con llave en mano, de 5 dormitorios, comedor, cocina, cuarto de baño y despensa, muy soleados, en estupenda calle. Once de Junio, 1, entrio, izq. Facilita dinero en hipoteca.

GANADOS OVEJAS se venden 90, paridas y sin parir. Razón, Serfín Escorza. Arrabal, 84 en Calahorra. VACAS se venden dos recién paridas, con sus crías o sin ellas, primer parto y tercero. Tratar con Segundo Urrecho, en Zúgasti Río Tirón. OVEJAS se venden 120, de todo diente, en parición y paridas. Tratar con Pascual Gil Vicente, en Igea. OVEJAS muy gordas, vende Cándido Baños, en San Asensio. VACA recién parida, con su cría, vende Eugenio Arbalzar. Casalarreina. CABRAS vende 16, preñadas, Pío Villasecuerza, en Villamediana. CABALLO semental extraordinario, negro, 3 años, de 175, breton, aprobado por el comandante de cría caballar, a prueba de trabajo y cubría, vende Claudio Oyarbe, en Badarán. Iná a la Feria de Sta. Domingo. HORREOS vende 130, superiores, cepados, igual por partidas. Mario Murilla, en San Adrián (Navarra). HUESPEDES CEDO habitación 2 camas, derecho cocina, dormir o pensión. Avda. de Navarra, 22, pral. dcha.

TOMARIA dos o tres para estar como en familia, junto a la Estación, con pensión de Recajo, o solo a dormir. Berceo, 15, entrio, izqda. NODRIZAS Se necesita para criar en su casa. Informes, el alcalde de Badarán. PERDIDAS Maleta con ropa, en la carretera de Zaragoza, trayecto Calahorra a Casarjón. Se gratificará. Informes, señor Váizquez, en Calahorra. Hallazgo.—Paciente negro de oro, encontrado el día 26. Quien acredite ser su dueño puede recogerlo en Somosierra, R. 1.º, izqda. Pendiente con un agua marina azul, desde la Redonda hasta Dieguillo. Se gratificará la entrega en Miguel Villanueva, 2, 2.º, dcha. Bolsa de piel negra, con cremallera, conteniendo una cartera y otros objetos. Se gratificará su entrega en Av. Portugal, 3, 4.º. TRASPASOS LOCAL pequeño, propio tienda o verdulería, traspaso. Razón Nueva Rioja. ESTEBANEZ traspasa local muy céntrico, propio para charcutería, muy barato. Once de Junio, 1, entrio, izq.

NEGOCIO propio para señorita, traspaso por ausencia, en 13.000 ptas. Se enseña octo. Razón, Nueva Rioja. PISO CENTRICO, magnífico, amueblado, se traspasa, única condición comprar muebles contiene, tasados en treinta mil pesetas. Informes, General Pelmo de Rivera, 6, 4.º, izq. VEHICULOS CARRO seminuevo, para 2.000 kilos, se vende. Tratar con Regino Calaza, en Eliciego (Alava). CARRO seminuevo de dos varas, para dos caballerías, vende Aurelio Díez, en Abatón. COCHE DE NIÑO en buen uso, se vende por 175 pesetas. Razón, Marqués de San Nicolás, 50, Carnicería. CAMION «Citroen T-45» último modelo, 5 toneladas, ruedas nuevas, con gasógeno, se vende a toda prueba, por no poder atenderlo. Antonio Vázquez, en Nájera. CARROERIA viajeros 24 plazas, muy buen estado, se vende. Informes, Av. de Colón, 43, Taller. VENTAS CERVEZA PASA, vende 28.000 kilos, en buenas condiciones, Pedro José Calavia, en Cornago.

ABRIGO de militar, nuevo, se vende en Mayor, 149, 1.º. MAQUINA de hacer punto, 9-28, se vende. Mayor, 52, 3.º. RADIO tres ondas, vende. Camino La Cigüela, Casa Velilla, 1.º, izqda. CUNA grande, se vende. Carretera de Villamediana, Vaquería primera. ESTUFA se vende seminueva, para consumo de serrín y leña, propia para oficina. Maderasa Ruiz Norte, 4. VARIOS SEÑORA: Si tiene que curtir o teñir alguna piel, hágalo a tiempo, así como teñir abrigos descoloridos, pues quedan como nuevos. Se reciben encargos en Mercadería «El Almacén», Sagasta, 14. AVISO A LAS SEÑORAS. En el Almacén se ha recibido nueva remesa de pieles muy bonitas, para abrigos de señora y niño, a precios de fábrica. Sagasta, 14. Mercedes El Almacén. SE VULVEN trajes, guardainfantes y abrigos de señora y caballero, muy económico. Norte, 25, 2.º, izqda. SASTRE admite géneros; precios económicos; hechura imborrable. Portafolios, 15, 2.º. RADIO. Reparación con garantía (señoras). Paso, 5. Teléfono 13-81. DISPOSITIVO DE CARCA para cámara, que vara de 200 a 300. Razón, Teléfono 25-82.

SEÑORA: Si tiene que curtir o teñir alguna piel, hágalo a tiempo, así como teñir abrigos descoloridos, pues quedan como nuevos. Se reciben encargos en Mercadería «El Almacén», Sagasta, 14. AVISO A LAS SEÑORAS. En el Almacén se ha recibido nueva remesa de pieles muy bonitas, para abrigos de señora y niño, a precios de fábrica. Sagasta, 14. Mercedes El Almacén. SE VULVEN trajes, guardainfantes y abrigos de señora y caballero, muy económico. Norte, 25, 2.º, izqda. SASTRE admite géneros; precios económicos; hechura imborrable. Portafolios, 15, 2.º. RADIO. Reparación con garantía (señoras). Paso, 5. Teléfono 13-81. DISPOSITIVO DE CARCA para cámara, que vara de 200 a 300. Razón, Teléfono 25-82.

Crónica de Londres

La lentitud en la desmovilización y la escasez de obreros en las industrias

Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe.— (Prohibida la reproducción).

LONDRES.— La capital está llena de carretes pidiendo obreros, dependientes y empleados. Esto indica la necesidad; pero el volumen de la misma varía mucho, según el Gobierno, los sindicatos, los industriales y la oposición. Naturalmente, las cifras de esta última son las más sospechosas. Mas el Gobierno confiesa que la industria recogería 800.000 y no los ha dado. Esta lentitud en desmovilizar obedece a varias causas, algunas justificadas, otras políticas y muy claras, tanto como para demostrar el enorme deseo de retorno que despierta todo servicio guerrero prolongado.

En una palabra, el Gobierno teme que el más grave mal que puede aquejar al laborismo es el paro forzoso que podría surgir ante la escasez de materias primas. Entre el temor a pagar los subsidios del paro, a pagar el sueldo militar, el Gobierno ha escogido éste último, lo que desata las iras de la oposición y de las industrias, aparte de retardar la producción de muchos artículos necesarios para la casa y, sobre todo, para la exportación.

La actitud rusa en el Irán puede provocar otra guerra civil

TEHERAN.— A menos que Inglaterra y Norteamérica disuadan a Rusia de sus actuales actividades en el Irán, es inevitable la guerra civil para la primavera, dice un despacho del corresponsal Richard Windham al «News of the World». Agrega que los llamados «demócratas» piden la dimisión del Gobierno actual; si esto es rechazado, intentarán un golpe de Estado con las fuerzas armadas que se encuentran en las provincias septentrionales. En caso de que esto no pudiera llevarse a cabo, se celebrarían elecciones en varias provincias, las cuales proclamarían su autonomía. En este caso, el resto de Persia tendrá que luchar o morir de hambre.— (Efe.)

La fiesta de la Independencia en Portugal

LISBOA.— Tres mil muchachos de las Mocidades portuguesas han desfilado esta mañana por la Avenida de la Libertad hasta la plaza de Restauradores de esta capital, donde se conmemoró la fiesta de la Independencia. El ministro de Educación Nacional presidió el acto. A continuación se celebró un acto en el Liceo de Recreos.

Por la tarde hubo un concierto popular en la artística plaza de Restauradores, cuyo monumento estaba iluminado. La bandera española ha ondeado en el edificio de la Embajada.

Con motivo de la conmemoración del día, hoy ha sido fiesta nacional. A todos los efectos. Por este motivo, mañana no se publicarán periódicos por la mañana.— (Efe.)

DIRECCION GENERAL DE PRENSA
PREMIOS MENSUALES DE PERIODISMO Y CARICATURAS POLITICAS

MADRID.— De acuerdo con la orden de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular de 1 de enero de 1943, relativo a los premios mensuales de periodismo creados por la orden de 1 de enero de 1942, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos un premio mensual cuya cuantía es de mil pesetas, se ha acordado con esta fecha que el concurso correspondiente al mes de diciembre se desarrolló con arreglo a las siguientes bases:

Primera.— El premio correspondiente al mes de diciembre de 1945 se denominará «Lope de Vega».

Segunda.— Podrán concurrir a él todos los trabajos con firma o anónimos, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo. El trabajo premiado será publicado en toda la Prensa española.

Tercera.— La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles escritas a máquina y a dos espacios.

Cuarta.— El tema para el concurso de diciembre versará sobre «Gloria del villancico español».

Quinta.— Los artículos serán enviados a la Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las veinticuatro horas del día 5 de enero próximo. El fallo del Jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes, pudiendo quedar desierto el premio.

Sexta.— No se devolverán los originales presentados a concurso ni se sostendrá más correspondencia sobre los mismos que la referente al acuse de recibo.

El Jurado será el pro...

Algunos días el clamor contra esto parece irresistible. Preguntas en ambas Cámaras, artículos en los periódicos, las consabidas cartas, que no solo florecen en el «Times», sino en todos los diarios y revistas de Inglaterra. Evidentemente, estos cargos resultan un duro cargo contra la política del Gabinete. El número de desmovilizados que deberían quedar libres en diciembre es de 180.000, pero hasta ahora solamente lo han sido 38.792. En la industria del algodón faltan 171.000 obreros, cuando el país no tiene con qué vestir, siendo esta una de las industrias básicas entre las primeras de Inglaterra. La industria de la alimentación que empleaba un millón de obreros, está reducida a la mitad; los ferrocarriles necesitan inmediatamente 30.000 obreros y bastantes más las industrias eléctricas, según parece las más preparadas para recobrar el volumen de tiempo de paz. La del automóvil, mejor situada que otras, requiere obreros especializados.

En estas circunstancias, el debate en la Cámara de los Lores, en el que el Gobierno declaró que los soldados en filas estaban repartiéndose carne, produjo el efecto que se puede suponer. Era mejor producir que repartir una producción tan escasa que, si no vivimos tiritando, por lo menos hemos de abrigarnos más de lo natural dentro de casas. Nosotros, que no tenemos por qué alistarlos en la oposición, conservadora, hemos de reconocer también alguna de las razones del Gobierno.

Puede haber paro por dos razones; la ya dicha de falta de primeras materias y la resistencia que muchos trabajadores oponen para volver a su antiguo trabajo. Para las primeras materias no se podrá ver claro hasta que las negociaciones con América no aclaren el horizonte. La realidad es que Inglaterra se ha desangrado en la guerra y todavía ha cedido parte de sus escasos recursos en ayuda del continente. Toda precaución es poca para no destruir el equilibrio—un equilibrio logrado a fuerza de privaciones y firmeza espiritual—en que ahora vive. Descontento por descontento, los laboristas prefieren afrontar esto al que ocasionaría el paro o la inflación.

Pero además, los obreros, acostumbrados a las ganancias de los tiempos de guerra, se resisten a volver a sus antiguas ocupaciones de menor salario. Esto no impide que un diputado conservador, en una pregunta formulada por las instituciones penitenciarias, haya sugerido que el Gobierno laborista debía enviar al lugar de los condenados que no tienen reducción, en Dartmoor, y que otro haya reclamado la reducción del impuesto sobre el whisky, diciendo que cada trago de esta bebida es un gran consuelo y con el partido laborista en el Poder los ingleses necesitan ese consuelo con más abundancia y más baratura que en ningún otro momento de la historia inglesa.

RAFAEL DE LUIS

Biografía de los nuevos obispos de Solsona, Ciudad Rodrigo y Mondoñedo

DATOS BIOGRAFICOS DE DON VICENTE ENRIQUE TARANCON, DESIGNADO PARA LA SEDE EPISCOPAL DE SOLSONA

Don Vicente Enrique Tarancón nació en Burriana en 1907. Comenzó sus estudios en el Seminario de Tortosa. Terminó sus estudios en 1929, doctorándose en Teología. En el mismo año cantó misa en Burriana y fue nombrado coadjutor organista de la Arciprestal de Vinaroz. En 1931 fue destinado a la Casa del Consiliario, de Madrid, desde donde recorrió toda España en misiones de propaganda de Acción Católica. En el cumplimiento de esta misión se encontraba en Tuy al comenzar el Movimiento Nacional. En 1938, al liberarse Vinaroz, fue designado arcipreste, y en 1942 pasó al Arciprestazgo de Villarreal. Desde su incorporación a esta provincia ha ostentado el cargo de consiliario del Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica. El nuevo prelado ha escrito varios libros religiosos para la Juventud Femenina de Acción Católica y para otras ejercicios espirituales.

DATOS BIOGRAFICOS DE DON MAXIMO YURAMENDI ALCAIN, DESIGNADO PARA LA ADMINISTRACION APOSTOLICA DE CIUDAD RODRIGO

Don Máximo Yuramendi ALCAIN nació en Urleta (Gulpuizcoa) en 1898, y se ordenó sacerdote en Roma el 19 de marzo de 1922. Es doctor en Filosofía y en Teología. Durante los años 1923 a 1929 fue secretario particular del obispo de Madrid-Alcalá. Es profesor del Seminario de Madrid y ha sido secretario de cartas latinas y preces a Roma, canónigo de Alcalá de Henares, profesor en el C. E. y en la escuela de periodismo de «El Debate», y de los cursillos de la catedral de Madrid.

Publicó recientemente una obra titulada «Lope de Vega y la Teología» y hasta ahora ocupaba el cargo de rector del convento de la Encarnación, de Madrid, y los de consiliario de Acción Católica de propagandistas, profesor del Instituto Superior de Cultura Religiosa y miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, en cuyo Instituto «Francisco Suárez», de Teología, ha desarrollado una gran labor.

DATOS BIOGRAFICOS DE DON FERNANDO QUIROGA PALACIOS, DESIGNADO PARA LA SEDE EPISCOPAL DE MONDOÑEDO

Don Fernando Quiroga Palacios nació en San Pedro de Maseda (Orense), el 21 de enero de 1900.

Comenzó la carrera eclesiástica en el Seminario de Orense en 1911, con singular aprovechamiento y las mejores calificaciones. A los 22 años fue ordenado sacerdote y pasó al Seminario Metropolitano de Santiago de Compostela, donde recibió el grado de doctor en Sagrada Teología. De nuevo en la diócesis de Orense, fue nombrado coadjutor de la parroquia de Santa Eufemia del Norte (Santo Domingo), y profesor del Seminario. Dos años más tarde marchó a Roma para especializarse en Sagrada Escritura, en el Pontificio Instituto Bíblico. Se graduó en el mismo en 1928. Volvió a la diócesis de origen y fue nombrado director espiritual del Seminario y economo de Santo Domingo hasta el año 1940 en que ejerció, por concurso, el cargo parroquial. Fue intensa su labor apostólica en la parroquia. Se distinguió, principalmente, en la organización de la Acción Católica de aquel popular barrio orensano. Entre los numerosos cargos diocesanos que le fueron confiados figuran los de consiliario de la Junta Diocesana de Acción Católica y de la Rama de Mujeres; administrador del acervo Pío de Campallana; profesor de Dogmas y Lenguas Orientales; presidente de las Conferencias Misionales Eclesiásticas y director diocesano de las Conferencias de San Vicente. En virtud de nombramiento pontificio, en mayo de 1942 pasó a ocupar la canonjía electoral de la Santa Iglesia Metropolitana de Valladolid, y fue nombrado por el arzobispo profesor de Sagrada Escritura y Lenguas Orientales del Seminario. También ha ejercido en esta ciudad los cargos de consiliario de la Rama de Hombres de Acción Católica, director de la Octava Conferencia de San Vicente Paul y confesor de religiosas y del Seminario, desarrollando en todas estas actividades gran celo apostólico.

CIRCULAR DEL ARZOBISPO PRIMADO

TOLEDO.— El arzobispo primado, doctor Pla y Deniel, ha publicado en el «Boletín Eclesiástico» una circular en la que dice que habiendo el Señor escuchado las plegarias que le hemos dirigido pidiendo las lluvias que hacían falta para los campos y la ganadería, y habiendo también mejorado los embalses para la producción de energía eléctrica, disponemos que en las iglesias de nuestra diócesis ese el rez de la oración para pedir la lluvia. También se dispone que durante tres días se recen una oración en acción de gracias por el beneficio recibido.

El proceso de Nuremberg

(Viene de la primera plana)

Finalizar sobre este extremo y pregunta al testigo por qué no fue matado Giraud cuando llegó a la Francia no ocupada, donde habría sido cosa fácil ejecutarlo. Lahausen replica que no lo sabe.

LA ORDEN DE «MARCAR» A LOS RUSOS

La defensa pregunta si la orden de marcar (como se marca a los animales) a los prisioneros rusos se debió a un terrible malentendido o a una orden. Lahausen responde que él no vio orden escrita alguna en ese sentido. En algunos momentos Lahausen responde, sencillamente y con brevedad, diciendo cosas son los hechos.

A las 11'40 la sesión se suspende por diez minutos.

Al reanudarse, hace uso de la palabra el abogado de von Ribbentrop, doctor Fritz Sauter, quien trata de debilitar la declaración de Lahausen hecha ayer, en la que se comprometía a su defendido. Al preguntarle el abogado defensor si sabía que Ribbentrop había tratado de rectificar la orden de «marcar» a los prisioneros soviéticos, Lahausen responde negativamente, pero insiste en su declaración de ayer sobre las órdenes de von Ribbentrop al Ejército alemán y repite que estuvo presente en la conferencia, en la cual Keitel transmitió las órdenes de Ribbentrop a Canaris, y que recuerda exactamente la frase de que en Polonia «las granjas deben incendiarse».

Sauter pregunta al testigo por qué no denunció a la Policía, como lo pide la Ley alemana, todos los asesinatos y violencias de que pretende haber estado avisado.

—No soy abogado. Soy un hombre ordinario. ¿Por qué no denuncié estas cosas otros? ¿Por qué no las denuncié a la Policía el propio Hitler?, responde el interrogado.

—Tengo entendido que usted ha sido uno de los primeros generales del Estado Mayor austriaco que fueron a Berlín para pedir al general Beck la incorporación al Ejército alemán—dice Sauter que trata de desconcertar al testigo sobre su voto de lealtad a Hitler.

—Canaris y el jefe del Estado Mayor, Beck, me llamaron por razones que luego conocí. Ellos sabían mi verdadero sentir—responde Lahausen.

Al llegar a este momento del proceso, Goering, Keitel y Hess rien, sobre todo cuando Lahausen trata de explicar al abogado de Goering, doctor Stahmer, que el al-

mirante Canaris se limitaba a cumplir las órdenes de organizar actos de sabotaje detrás de las líneas enemigas.

Stahmer pregunta si es verdad que los desembarcos norteamericanos en África del Norte no se comunicaron debidamente a las autoridades alemanas, a lo que replica Lahausen: «No lo sé. No entraba esto dentro de mi jurisdicción».

El abogado defensor de Kaltenbrunner, doctor Fritz Kaufman, pregunta a Lahausen si conoce a su defendido, y éste responde que sólo le vio una vez.

GOERING QUIERE INTERROGAR A LAHAUSEN

Stahmer se dirige al Tribunal y le pregunta si se permitía a los acusados interrogar a los testigos, alegando que en el reglamento del Tribunal esto se autoriza, y la pregunta parece preocupar al Tribunal, porque, al parecer, Goering quiere interrogar a Lahausen, el cual permanece tranquilo durante esta interpelección de la defensa. El presidente, Lord Lawrence, responde que el Tribunal va a estudiar el caso, y el fiscal, Jackson, arguye que en el reglamento se dispone que los acusados pueden defenderse por sí mismos o por sus abogados y que, una vez que éstos han nombrado defensor, no tienen derecho a interrogar.

El presidente del Tribunal anuncia que éste se retiraba a deliberar sobre este asunto.

LOS TESTIGOS NO PUEDEN SER INTERROGADOS POR LOS ACUSADOS

Terminada la reunión, y vueltos a ocupar sus puestos por el Tribunal, lord Lawrence, su presidente, anuncia que los acusados, representados por un abogado, no tienen derecho a interrogar personalmente a los testigos; pero pueden pedir que a ellos mismos se les llame para ser interrogados. También se dice que pueden hacer una declaración los acusados al final del juicio.

El presidente interrumpe el interrogatorio y anuncia que no se celebrará sesión pública esta tarde. La próxima será el lunes, por la mañana.— (Efe.)

EJECUCION DEL GENERAL ALEMAN DOSTLER

CASFERTA.— El general alemán Anton Dostler ha sido fusilado esta mañana por un piquete norteamericano. Fue condenado a muerte por un tribunal aliado, acusado de haber ordenado el fusilamiento de 45 prisioneros norteamericanos en el Norte de Italia en marzo de 1944. Dostler, que tenía 54 años de edad, ha sido el primer general alemán

Reunión de la Junta Provincial de la Obra Social del Movimiento

Adquisición de una magnífica finca para la Obra de Formación de la Juventud. Ciento cincuenta mil pesetas entregadas por el Excmo. Sr. gobernador civil como aportación mensual.

Fecunda e interesante, como todas las reuniones que celebra el Consejo Consultivo de la «Obra Social del Movimiento», resultó la celebrada el sábado, por la calidad de los asuntos tratados, sancionados con aprobación unánime.

La parte económica, base de toda la obra, merece sencillamente el nombre de «en situación floreciente», motivo por el que cada mes son en mayor cantidad los fines que cumple la «Obra Social del Movimiento»; además permite mirar el porvenir próximo con absoluta confianza. La labor social y de alivio al necesitado, cumplida por Sección Femenina, mereció plácemes, tanto por la actividad que en ello pone, cuanto por la seriedad que revisten todas sus gestiones y actuación en favor del desvalido.

Después de la exposición general que hizo el Excmo. Sr. gobernador, cedió la palabra al arquitecto señor Carreras, quien glosó un breve pero completo informe sobre el estado de las casas ultraeconómicas, manifestando que un grupo de 22 están totalmente terminadas; y que las 22 restantes lo estarán para el día 15 del corriente. Comunicó a los señores vocales la grata noticia de que los miembros del nuevo grupo están ya terminados, así como los planos de las escuelas y de la iglesia de la barriada. Terminada la exposición, el jefe provincial del Movimiento solicitó del señor alcalde, don Julio Fernas, que sea el quien se encargue de la organización de la vigilancia en el nuevo barrio, rogándole también el embellecimiento de la plaza trazada y la rápida urbanización de los alrededores, dotando de agua corriente y alcantarillado a los que han de ser futuros inquilinos de las casas ultraeconómicas, prometiéndole el señor Fernas activar todos estos trabajos.

Especial atención mereció, por parte de los reunidos, la conveniencia de sacar a concurso, por consiguiente más ventajoso, los suministros de vestidos y medicinas; tal proposición fue aprobada. En cuanto a la entrega de socorros inmediatos...

tos, se registraron el mes pasado los siguientes: ropas, raciones supletorias, medicinas, pago de alquileres, curas, inyecciones, etc. La parte moral también registró su coeficiente con la consecución de un bautizo y la celebración de dos casamientos. Tampoco fueron olvidadas las Asociaciones benéficas de nuestra capital, que también recibieron su correspondiente asignación mensual.

El Excmo. Sr. gobernador expuso, renovándolo, el deseo que ha tiempo alimenta, de adquirir una propiedad donde establecer una casa para la debida atención en la formación de la juventud femenina, en su doble aspecto físico y moral; y gracias a la ayuda del señor alcalde, estos deseos se han convertido en consoladora realidad con la adquisición de terrenos céntricos, de 8.500 metros cuadrados, donde construir los edificios adecuados para tal fin. En ella se establecerá la Escuela Hogar con sus correspondientes talleres femeninos, y una residencia veraniega, por turnos. Solicitada la ayuda de la delegada nacional de la Sección Femenina, ésta ha sido generosa, por lo que todo ha de realizarse en un próximo muy inmediato.

Punta también muy interesante fue el examen de la adjudicación de las viviendas ultraeconómicas. Tal ha sido el interés que han despertado entre nuestras clases necesitadas, que las peticiones han alcanzado el número de 362, por lo que fácilmente se deducirá la delicadeza que ha de presidir en su adjudicación a los más necesitados. Se estudiará la forma de pago, al concederlas como cooperadoras, los propietarios, de la administración, de las mismas, y fijar la cuantía de su aportación para poder llegar a la propiedad. Quedó encargado del estudio y redacción del documento pertinente don Pío Tudela. Propuesto el nombre que había de darse a la barriada de casas ultraeconómicas, no se llegó a un acuerdo, dejando este asunto para otra ocasión, seguramente no muy lejana.

Al tratar de la construcción de nuevas viviendas, en consonancia con el plan de conjunto, se examinó, y así se convino, trabajar con el Instituto Nacional de la Vivienda la cuestión de la subvención que otorga, a través de la Excmo. Diputa-

ción, poniéndose de acuerdo para que, tanto ella como la «Obra Social del Movimiento», resulten beneficiadas. Se facultó al Excmo. Sr. gobernador para que gestione lo conducente con el organismo provincial.

Finalmente, el jefe provincial del Movimiento entregó, como aportación ordinaria para los fines de la Obra Social, un cheque de 100.000 pesetas, más otro de 50.000 para la construcción en la provincia de la Casa del Médico.

Para terminar, don Luis Martín-Ballester hizo rápidamente un resumen de lo actuado para que el Aguinaldo de Navidad llegase a todos los hogares necesitados, tanto de la capital como de la provincia. Con decir que en la ciudad de Logroño se repartirán 10.000 bolsas individuales, surtidas y abundantemente provistas; y si a esto agregamos que no han sido abandonadas las demás instituciones benéficas que año tras año hacen el mismo reparto a los menesterosos, habremos dicho que ni un hogar ha de quedar abandonado en tan cristianas y tradicionales fiestas, y que la «Obra Social del Movimiento», sin mentirosas jactancias, y conforme a la doctrina de Cristo mira a los desafortunados, llenando los hogares de bendiciones para quienes alivian sus necesidades sin mirar alguna que no sea su consideración de esa Páfol y hermano.

Presidió la reunión el Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, habiendo excusado su asistencia, por tener que atender perentorias ocupaciones, el Ilmo. y Rvdmo. señor obispo de la Diócesis y otras autoridades.

El ministro de Trabajo, en Córdoba

CORDOBA.— El ministro de Trabajo llegó esta mañana, procedente de Linares. A mediodía ha sido cumplimentado por las autoridades y ferriarquis. Por la tarde, continuará viaje a Sevilla.

MALAGA.— En el expreso marcharon a Madrid los delegados sindicales que entregarán al ministro de Trabajo un pergamino, en nombre de los productores de Málaga y su provincia, y al mismo tiempo invitarán al camarada Girón a visitar Málaga en la primera ocasión.

Norman Armour ha salido para Londres

MADRID.— Ha salido en avión para Londres el embajador norteamericano en España, mister Norman Armour.

En el avión correo marchó a Barcelona la esposa del embajador de la República Argentina en España, señor Espil.

Se estudia el aumento de los honorarios del presidente de los EE. UU.

WASHINGTON.— El Congreso norteamericano tiene en estudio un proyecto de ley por virtud del cual se aumentan los honorarios del presidente de la República a la cifra de cien mil dólares anuales y una compensación de 60.000 dólares para sus gastos de representación. Actualmente el sueldo presidencial está fijado en 75.000 dólares y 25.000 como gastos de representación. También se propone en el nuevo proyecto de ley que el jefe del Estado quede eximido del pago de tributos.— (Efe.)

¿Sustituirá Molotov a Stalin?

«Es hora de deshacerse de Byrnes», dice el diario «New York Post»

LONDRES.— La agencia Reuter anuncia que el corresponsal en Moscú del periódico «Daily Express» informa que Stalin cesará en el cargo de presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo, el cual será ocupado por el comisario de Asuntos Exteriores, Molotov. Dicho cambio se cree que se efectuará cuando Stalin regrese de sus vacaciones. Afirma el corresponsal «Me han dicho—escribe el periodista—que cuando regrese Stalin a Moscú, seguramente tardará algún tiempo en dedicarse a sus ocupaciones, con el fin de efectuar algunos viajes a determinados lugares del territorio soviético, para ver por él mismo lo que allí ocurre».— (Efe.)

ACUSACION CONTRA CHURCHILL

BIRMINGHAM.— Los miembros de la Cámara de Comercio de esta ciudad, han acusado hoy al congresador Winston Churchill, de haber dicho en su último discurso, pronunciado ante un grupo de correccionistas, palabras que eran una velada amenaza de guerra civil.

El conserjero J. Grogan manifestó que los comentarios de Churchill parecían ser una llamada a las armas a los fascistas que habían permanecido escondidos.— (Efe.)

El perro de Elliot Roosevelt es muerto por haber mordido a otro que pertenecía a su finado padre

NUEVA YORK.— El perro mastín, propiedad de Elliot Roosevelt, ha sido muerto por haber atacado al famoso perrillo «Pala» del difunto presidente Roosevelt. El sacrificio del mastín se hizo a petición de su propio dueño (Con) se recordará, «Brazos», que así se llamaba el perro sacricificador «cuyo gran revuelo nacional cuando fue enviado desde Inglaterra en un avión de transporte del Ejército por Elliot Roosevelt para su esposa, dejando sin asiento a los marineros norteamericanos».— (Efe.)

NUEVA YORK.— «Es hora de deshacerse de Byrnes», dice el diario «New York Post» en su editorial hoy—según anuncia la agencia United Press—y arguye que debería ser reemplazado por alguien de mayor experiencia en la diplomacia mundial. Añade que el director de la Oficina de Asuntos Latinoamericanos, Spruille Braden, sería buen candidato para reemplazarlo. Dice después que Byrnes ha empeorado la situación de los Estados Unidos en los asuntos mundiales.

Crítica la decisión del presidente Truman de que no habrá más entrevistas de los tres grandes y deduce que la supuesta antipatía de Byrnes, por tales conferencias ha inclinado el ánimo del presidente para que adoptara tal decisión, que